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PLANUL PE PRIMII TREI 
Al CINCINALULUI

ÎNDEPLINIT ÎNAINTE DE TERMEN
t t„Flamura roşie

Acest harnic colectiv, a reuşit an. de an să 
imprime realizării sarcinilor de plan un ritm 
deosebit de ridicat. Ca urmare Ia data de 16 oc
tombrie, întreprinderea a fost In măsură să ra
porteze îndeplinirea planului producţiei globale 
aferent primilor trei ani din actualul cincinal. 
In ce priveşte indicatorul de producţie marfă, 
acesta a atins nivelul planificat initial încă din 
10 august a.c. Datorită avansului creat, pină 
la finele anului se va realiza o producţie glo
bală suplimentară de peste 75 milioane lei şi 
respectiv 90,6 milioane lei producţie marfă.

Aceste îhsemnate realizări au fost rodul pre
ocupării colectivului de aici pentru sporirea ca
pacităţilor de producţie, prin investiţii şi auto- 
utilare, pentru creşterea necontenită a produc
tivităţii muncii. Bunăoară, cifra de 33 380 Iei 
reprezintă sporul de productivitate înregistrat 
pe un salariat, în comparaţie cu anul 1970.

în  această perioadă s-au înregistrat succese 
deosebite şi pe linia diversificării sortimentale. 
Activitatea de creaţie a cunoscut o ascensiune, 
concretizată în realizarea a peste 2 600 produse 
noi, in special accesorii textile şi bunuri de 
larg consuni.

Eficienţa activităţii desfăşurate, competitivita
tea produselor fabricate de colectivul acestei 
întreprinderi sibiene, poate fi apreciată şi prin 
dinamica exportului. Fată de 1970, valoarea pro
duselor livrate beneficiarilor externi a sporit, în 
acest an, de aproape trei ori.

Iată,' aşadar, doar citeva puncte de reper în 
aprecierea activităţii colectivului de muncă de 
la ..Flamura roşie“, activitate care se va înscrie, 
fără îndoială, pe noi trepte ale eficienţei, con- 
cretizîndu-se în final în îndeplinirea angajamen
tului asumat — îndeplinirea planului cincinal în 
patru ani şi jumătate.
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Incadrindu-se în  efortul comun al tuturor oa
menilor muncii, îndreptat spre realizarea planu
lui cincinal înainte de termen, tipografii sibieni 
raportează îndeplinirea la data de 24 octombrie 
a.c. a planului de producţie pe primii trei ani 
ai cincinalului.

Pină la finele anului există condiţii pentru a 
se realiza o producţie marfă suplimentară în va
loare de 12 milioane Iei, care se va materializa 
în căfţi, agende, calendare pentru export şi in
tern etc.

După cum ne informează conducerea întreprin
derii, aceste succese sínt datorate in mare mă
sură noilor condiţii de muncă create în urma 
investiţiilor realizate, a dotării cu utilaje mo
derne, de mare capacitate.

In acest an întreprinderea beneficiază, de ase
menea, de importante fonduri de investiţii pentru 
extinderea localului şi achiziţionarea de . noi uti
laje, ceea ce va permite regruparea tuturor 
secţiilor de producţie. Recent a sosit o nouă 
maşină rotativă de tipărit ziare, cu toate acce
soriile, urmînd să doteze noua secţie cu acest 
profil. De asemenea, au mai sosit pentru secţia 
ofset. două maşini da tipar carte fată şi verso 
de mare capacitate şi productivitate.

Bunele rezultate obţinute sínt rodul preocu
părilor pentru ridicarea necontenită a calificării 
muncitorilor tipografi. Vechea gardă de huni 
cunoscători ai acestui meşteşug este continuu 
primenită cu noi tineri meseriaşi. Au fost orqa- 
nizate, şi se desfăşoară în continuare cursuri de 
calificare la locul de muncă, iar în_ anumite spe
cialităţi sint pregătiţi tineri la şcoli profesionale 
aparţinind acestei ramuri de activitate.

Aceste condiţii create, preocuparea fiecărui 
tipograf pentru ridicarea nivelului profesional, 
întrecerea socialistă desfăşurată,^ avansul^ creat, 
sínt premise sigure ale îndeplinirii angajamen
tului asumat privind realizarea planului cincinal 
înainte de termen.

îmi face o deosebită plăcere ca, 
in numele Consiliului de Stat şi al 
guvernului Republicii Socialiste Ro
mânia, al poporului român şi al meu 
personal, să adresez un salut cor
dial participanţilor la lucrările Con
gresului Mondial al Forţelor Păcii.

Congresul dumneavoastră se des
făşoară într-o perioadă cînd au loc 
profunde schimbări în raportul de 
forţe pe plan mondial, se produc im
portante mutaţii cu caracter politic 
şi social, se afirmă un curs nou în
dreptat spre destindere şi colabora
re între state. Sensul evenimentelor 
internaţionale este determinat, in 
prezent, într-o măsură crescîndă de 
lupta maselor largi populare pentru 
înlăturarea vechii politici imperialis
te de dominaţie şi dictat, pentru a- 
sigurarea dreptului fiecărui popor de 
a-şi hotărî în mod liber destinele, 
de a se dezvolta de sine stătător pe 
calea progresului economic şi social.

In aceste condiţii se impune cu ne
cesitate ca toate forţele democratice, 
progresiste, iubitoare de pace să-şi 
Întărească unitatea şi solidaritatea, 
pe scară naţională şi internaţională, 
să conlucreze tot mai activ pentru a- 
dîncirea şi consolidarea noului curs 
spre destindere şi colaborare, pentru 
reglementarea în spiritul păcii şi în
ţelegerii între naţiuni a marilor pro
bleme care confruntă omenirea con
temporană.

România socialistă şi-a dus pernia-

„Locul de naştere" al covoare- 

lor „TUFTED", produse de în

treprinderea „Textila” Cisnădie

Foto: FRED NUSS

#  ® •  #  •  •
Spre valorificarea 

mai completă 
a miei importante 

iniţiative

C e  s í n t ,  c e  a r  t r e b u i  s ä  f i e
c u r s u r i l e  d e  r e c a l i f i c a r e

•  Drumul de la rutină Ia satisfacţia muncii concrete 
® „Mapa“ — un standard de viaţă căruia realităţile 
nu-i acordă credit •  Şi totuşi mentalitatea nu-i singu
rul vinovat; alături de ea stă formalismul comparti
mentelor de personal.

Au trecut circa 6 luni de la apli
carea Decretului privind stabilirea 
normelor unitare de structură pen
tru unităţile economice. Evident, pe
rioada la care ne raportăm oferă 
certe posibilităţi pentru o analiză a 
modului în  care perfecţionarea şi 
raţionalizarea structurilor organiza
torice ale centralelor şi întreprinde
rilor au determinat afluxul cadrelor 
tehnico-inginereşti, al tuturor spe
cialiştilor angajaţi în  lucrări admi
nistrative, rutiniere, către activităţi 
direct şi efectiv productive, acolo 
unde se creează bunurile materiale.

Nu ne-am propus astăzi să apro
fundam aceste probleme, ci altele, 
ce-i drept decurgînd din ele, dar cu 
© nuanţă vizibil deosebită. Se cu
noaşte prevederea potrivit căreia 
persoanele care nu au avut o pregă
tire de specialitate s-au putut înscrie 
în cursuri de recalificare, special în
fiinţate, pentru a dispune de posibi
litatea de a presta o muncă direct 
productivi. Măsura aceasta reprezin
tă, incontestabil, o elocventă expre
sie a grijii şi solicitudinii manifes
tate faţă de toţi oamenii muncii, fa
tă  de valorificarea plenară a posi
bilităţilor împlinirii lor profesionale* 
Dincolo de semnificaţiile profund u- 
maniste, ea era menită să ofere în
treprinderilor mijloace suplimentare 
de valorificare a propriului potenţial 
de cadre, valorificare urmărind îm
pletirea rezolvării favorabile a cere
rilor de forţă de muncă ale unităţi
lor respective, cu interesele şi nevoi
le oamenilor aflaţi în  situaţia de a 
se recalifica. Era vorba deci de a se 
obţine un echilibru necesar, impus 
de realităţi între cele două elemente 
la fel de importante. In ce măsuţă 
s-a realizat el, cit s-a făcut pentru 
a-I menţine între limite convenabile 
intereselor generale ale întreprinde
rii, am încercat să aflăm în cursul 
unor investigaţii întreprinse la „In
dependenţa“ Sibiu. Am în faţă o su
medenie de însemnări cuprinzind 
părerile unor oameni cu pregătire di
ferită, cu responsabilităţi diverse, ex- 
primînd puncte de vedere uneori di

vergente. Nevoia de a le sistemati
za, de a le orienta pe un ax gene
ral de interes, mă determină să tra
tez în continuare distinct două faţe
te  ale problemei pe care o dezbate 
azi rubrica noastră. Deci, mai întii 
despre pregătirea oamenilor prin 
cursurile de recalificare, apoi, despre 
condiţiile organizatorice şi investiţia 
de interes şi seriozitate care au ca
racterizat acest gen de cursuri.

. . .A u  fost la început 12 tineri, 
absolvenţi de liceu, cu vechimi di
ferite, dar nici una prea mare, prin 
muncile pe care în mod obişnuit Ie 
nurain» „de birou") din primăvară, a 
fost pentru ei un curs de recalifica
re promiţător: electricieni. Am fi pu
tu t vorbi deci de 12 viitori electri
cieni. Vremea, interesele, exigenţele 
meseriei i-au „cernut". Şi-au mai ră
mas doar şase; şase fete, şase viitoare 
electriciene. .De ce şase şi nu două
sprezece? Ne vom hazarda într-un 
succint răspuns puţin mai departe. 
Deocamdată, vrem să ştim cite ceva 
despre „universul" celor rămaşi,
despre problemele care-i frămîntă, 
despre gînduri, satisfacţii, insatisfac
ţii.

. . „-.La secţia de lanţuri.cu  role am 
întîlnit-o pe Marcela Iordăchescu. 
Discuţia cu -ea este o adevărată re
velaţie. Convingătoare, sigură pe si
ne, fără vorbe „de paradă“, fosta
funcţionară de la „calcul salarii, ac
tuala electriciană — practicantă ne 
vorbeşte despre noua ei meserie. 
Cüm merge? Nu-i prea simplu, dar 
nici greu nu e. Dovadă că a lucrat 
deja la pompe, Ia bobine. ...O ricum , 
e o activitate atrăgătoare, interesan
tă  prin varietatea problemelor şi si
tuaţiilor în. care te introduce; pe
cînd, sus, Ia „Casa Albă" (n.n —• pa
vilionul administrativ) învîrtea me
reu aceleaşi dosare, aceleaşi hîrtii. 
De ce au plecat ceilalţi? Pentru că 
n-au fost. convinşi că vor rămîne, 
pentru că au venit la curs cu gîndui 
să fugă Ia primul prilej şi nu şî-au 
mai găsit timp să se aplece asupra

frumuseţii, ineditului noii meserii.
. . .  Mai departe, prin alte hale, în 

căutarea electricienilor de mîine. La 
mecanicul şef- o cunoaştem pe Elena 
Husatiuc. O tinără interiorizată, cu 
multă pondere în aprecieri, cîntărin- 
du-şi bine răspunsurile, vorbele. 
„Da, trăiesc încă nostalgia vieţii de 
birou. E firesc dacă te gîndeşti că 
zece ani mi i-am petrecut acolo şi 
că nu o atît de uşor să începi cu 
curaj, de la capăt, o meserie foarte 
frumoasă, dar şi foarte grea“ (nu 
ne-o cere, dar simţim că vrea să 
subliniem cuvîntul „foarte“). „To-

(Continuare în pas. a IlI-a) 
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Sintern o ţară cu o producţie de 
încălţăminte şi marochinărie destul 
de mare. Numai în acest an se vor 
produce 70 milioane perechi de în
călţăminte, din care 15—20 milioane 
sínt destinate exportului. La rindul 
lui judeţul Sibiu produce în acest 
an 4 milioane perechi încălţăminte 
şi acoperă 50 la sută din producţia 
naţională de marochinărie. Deci o 
producţie destul de mare. La ora ac
tuală, însă, 60 la sută din materia 
primă (talpă şi piele) o importăm, 
înseamnă, prin urmare, că trebuie 
să se manifeste, în permanenţă, o 
mare grijă faţă de modul în care se 
gospodăreşte materia primă. De alt
fel, comisia de propagandă a Comi
tetului judeţean de partid a iniţiat 
mai multe acţiuni pe această linie, 
orientind munca politică de masă la 
întreprinderile „8 Mai" Mediaş, „13 
Decembrie" şi F.I.P. Agnita, spre fo
losirea cit mai raţională a materiilor 
prime şi materialelor, spre creşterea 
gradului de conştiinţă, în acest sens, 
al fiecărui salariat.

Paralel cu aceste acţiuni, într-o a- 
dunare de partid la Întreprinderea 
„8 Mai“ Mediaş a luat naştere cu 

;tva timp în urmă o importantă ini
ţiativă, intitulată „Valoarea decime
trului“, care a dus la realizarea de 
substanţiale economii de materiale. 
Alături de aceste interesante acţiuni 
a „apărut" şi concursul pentru „Cel 
mai bun ştanţator croitor", concurs

Ia a cărui fază pe ţară au fost pre
zenţi şi au obţinut în fiecare an 
locuri de frunte şi meseriaşii din 
judeţul nostru. Înseamnă că între
prinderile producătoare şi consuma
toare de piele şi înlocuitori din ju
deţul nostru (13 Decembrie“, „8 Mai‘ 
şi F.I.P.A.) dispun de colective har 
nice, de oameni care-şi cunosc bine 
meseria. Cu toate acestea, însă, la 
întreprinderea „8 Mai" Mediaş apar 
anual deşeuri în valoare de 10 mi 
iioane lei, la F.I.P.A. — în valoare 
de 8 milioane lei) acestea numai la 
croi şi ştanţare), iar la „13 Decern 
brie" deşeurile din piele totalizează 
2 713 metri pătraţi şi cele din înlo
cuitori 17 000 metri pătraţi. La aces
tea se mai adaugă 5 673 kilograme 
deşeuri din înlocuitori mai mici de
cit 5 decimetri pătraţi şi 5 000 kilo
grame deşeuri la confecţii de pantofi 
din care se produc anual 13 200 pe
rechi de sandale.

Iată de ce comisia de propagandă 
a Comitetului judeţean de partid îm
preună cu comisia economjcă au or
ganizat zilele trecute, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Sibiu, o 
interesantă masă rotundă pe această 
temă, la care au participat reprezen
tanţi gi conducerilor celor trei în
treprinderi amintite, secretarii comi
tetelor de partid, fruntaşi în produc-

(Continuare în pas. a III-a) 

ALEXANDRU GRAD

în judeţ
■  Astăzi, Ia Casa de cultură a tineretului se 

deschide cea de-a II-a sesiune interjudeţeană 
de comunicări tehnico-ştiinţifice pentru tineret, 
organizată sub egida Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C. '

Timp de două zile participanţii — tineri ingi
neri, economişti, elevi din judeţele Sibiu, Bra
şov, Iaşi, Dolj şi Tg. Mureş —- vor susţine în 
cadrul celor două secţiuni ale sesiunii 32 de 
lucrări: procese tehnologice, construcţii de ma
şini şi "'elemente de automatizare, maşini elec
tronice de calcul. Cele mai bune lucrări vor ii 
premiate.

în cadrul manifestărilor adiacente sesiunii, se 
va desfăşura o dezbatere cu toţi participanţii pe 
tema „Forme şi mijloace ale propagandei teh
nice şi ştiinţifice în  rîndurile tineretului" şi va 
avea Ioc o seară cultural-distractivă.

g| La invitaţia comitetului de partid şi a co
mitetului sindicatului de la întreprinderea „Inde
pendenta“ Sibiu iocolenent-colonel Vasiie Ilinca

a vorbit despre „Ziua Armatei Republicii Socia
liste România“. Expunerea a avut loc în  faţa 
muncitorilor de la secţia sculărie.

în sala clubului „Independenţa“ a avut loc 
un expozeu privind- probleme de protecţia 
muncii şi pe linie P.C.I., pe baza filmelor docu
mentare: „Arsurile" şi „Regrete tîrzii“. Acţiunea 
va fi reluată în zilele de 31 octombrie şi 1, 2 şi 
7 noiembrie a.c.

® Ieri, a avut loc şedinţa biroului Comitetu
lui judeţean al femeilor în care a fost dezbă
tut planul de măsuri pentru aplicarea Hotărîrii 
Plenarei C.C. al P.G.R. din 18—19 iunie 1973, 
cu privire Ia creşterea rolului femeii în viaţa 
economică, politică şi socială a ţării.

A fost prezentată, totodată, o informare în le
gătură cu activitatea desfăşurată de comisiile 
de control obştesc de pe lingă Comitetul muni
cipal al femeilor Sibiu.

nent contribuţia la evoluţia pozitivă 
a vieţii internaţionaie, acţionînd in 
direcţia statornicirii unor raporturi 
noi între state, bazate pe respectarea 
neabătută a principiilor independen
ţei şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, avantajului reci
proc.

Considerînd că perpetuarea situa
ţiilor de tensiune şi conllict este in
compatibilă cu cerinţele asigurării 
păcii generale. Republica Socialistă 
România acţionează perseverent pen
tru excluderea războaielor, a îorţei 
şi ameninţării cu forţa din viaţa in
ternaţională, pentru rezolvarea pro
blemelor litigioase dintre state exclu
siv prin mijloace politice, paşnice.

Consecventă acestei poziţii princi
piale, România a sprijinit pé toate 
căile lupta eroică a poporului viet
namez pentru apărarea fiinţei sale 
naţionale şi a salutat cu satisfacţie 
semnarea acordurilor de Ia Paris cu 
privire la încetarea războiului şi re
stabilirea păcii in Vietnam, precum 
şi încheierea acordurilor de recon
ciliere naţională in Laos. Conside
răm că trebuie depuse în continuare 
eforturi pentru curmarea definitivă 
a intervenţiei imperialiste în Cam- 
bodgia, pentru instaurarea păcii în 
întreaga Indochină, astfel ca po
poarele vietnamez, laoţian şi cam
bodgian să-şi poată consacra efortu
rile muncii constructive de refacere

a ţărilor lor, de propăşire economi
că şi socială în condiţii de libertate 
şi independenţă, fără nici un ames
tec din afară.

Poporul român a urmărit cu pro
fundă îngrijorare evoluţia ostilităţi
lor din Orientul Mijlociu, care au 
provocat mari suferinţe popoarelor 
din această zonă, pericMtînd grav pa
cea întregii omeniri. Apreciem că, 
în condiţiile create prin adoptarea 
hotărîrii de încetare a focului, este 
necesar ca toate eforturile să fie în
dreptate spre evitarea de noi cioc
niri şi vărsări de singe, asigurîndu-se 
ca sistarea ostilităţilor să nu aibă 
un caracter provizoriu, ci să iie ur
mată de paşi concreţi în direcţia so
luţionării pe cale politică a conflic
tului, în spiritul Rezoluţiei Nr. 242 
a Consiliului de Securitate, prin re
tragerea tuturor trupelor israelîene 
din teritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967, asigurarea suve
ranităţii şi integrităţii teritoriale a 
tuturor statelor din regiune şi rezol
varea problemei populaţiei palesti
niene in conformitate cu aspiraţiile 
şi interesele ei legitime.

Un rol de mare însemnătate pen
tru destinele păcii şi destinderii in
ternaţionale îl are înfăptuirea secu
rităţii europene. Apreciind pozitiv 
rezultatele obţinute în desfăşurarea 
de pină acum a lucrărilor Conferin-

(Continuare în pag. a IV-a)
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Sărbătorirea tricentenaruioi
lui Dimitrie Cantemir

împlinirea a trei veacuri de la 
naşterea ilustrului cărturar, savant 
şi umanist Dimitrie Cantemir, al că
rui nume figurează la loc de cinste 
în panteonul culturii universale, a 
fost marcată într-o adunare festivă 
organizată, joi după-amiază, la Ate
neul Român din Capitală.

în  prezidiul adunării au luat loc 
tovarăşii Miron Constantinescu, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Stat, 
Chivu Stoica, Mihnea Gheorghiu, 
George Macovescu, Traian Ştefănes- 
cu, Constantin Pîrvulescu, acad. Pe
tre Constantinescu Iaşi, general co
lonel Ion Gheorghe, Dumitru Ghişe, 
academicieni, scriitori, conducători 
ai unor mari unităţi economice din 
Capitală, primarul comunei Hurdugi 
(judeţul Vaslui) în apropierea căreia 
Se afla satul Silîşteni,'locui de baş
tină al Cantemireştilor, muncitori 
fruntaşi, studenţi şi, elevi,

La adunare au participat conducă
tori ai unor instituţii centrale şi or
ganizaţii obşteşti, activişti de partid 
şi de stat, reprezentanţi ai vieţii şti
inţifice şi culturale, oameni ai mun
cii din instituţiile şi întreprinderile

bucureştene, ofiţeri, studenţi şi elev},
Adunarea a fost deschisă de tova

răşul Petre Constantin, secretai? al 
Comitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R.

La adunare a luat cuvintul acad. 
Miron Nicolescu preşedintele Comi
tetului Naţional pentru organizarea 
manifestărilor prilejuite de împlini
rea a 300 de ani de la naşterea lui 
Dimitrie Cantemir.

Omagiem astăzi, cu sentimente de 
înaltă preţuire şi cinstire, personali
tatea şi opera marelui fiu al poporu
lui român, Dimitrie Cantemir, de la 
a cărui naştere se împlinesc trei se
cole, Cu numele lui, a spus vorbito
rul, printre altele, gîndirea şi sim
ţirea românească au înscris o pag*nă 
memorabilă în efortul continuu de 
afirmare spirituală şi ridicare a aces
tui popor, de-apărare a dreptului său 
ia existenţă de sine stătătoare, au 
adus o contribuţie de seamă la cul
tura europeană şi mondială.

Dimitrie Cantemir ocupă — şi va 
păstra întotdeauna în. conştiinţa po
porului nostru ■— locul unuia dintre 
cei mai mari ctitori ai culturii roraâ-

(Coatinuare în pag, a II-a)

Deschiderea Expoziţiei jubiliare 
Dimitrie Cantemir

La" Muzeul de Istorie al Republicii 
Socialiste România, joi dimineaţa a 
fost deschisă Expoziţia jubiliară „Di- 
mitrie Cantemir“, prilejuită de ani
versarea a trei veacuri de la naşte
rea voievodului cărturar, fiu al po
porului .român, savant şi umanist de 
reputaţie mondială.

Amplă retrospectivă în contextul 
evoluţiei gîndirii social-politice ro
mâneşti, a vieţii şi operei străluci
tului înaintaş al culturii noastre, 
expoziţia documentară, organizată 
de Academia de ştiinţe sociale şi 
politice şi Muzeul de Istorie al Re
publicii Socialiste România consti
tuie unul din punctele culminante 
ale marii suite de manifestări prin 
care generaţia noastră de astăzi, 
poporul român, ' cinsteşte memoria 
domnitorului patriot- şi ilustrului căr
turar, sărbătorit în acest an sub 
egida UNESCO, în numeroase ţări 
ale lumii, ca una dintre cele 
mai originale şi proeminente figuri 
ale culturii europene.

La vernisaj au participat tovarăşii 
Miron Constantinescu, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, Chivu 
Stoica, acad. Miron Nicolescu, Du
mitru Ghişe, general col. Ion Gheor
ghe, Traian Ştefănescu, Constantin 
Pîrvulescu, conducători ai unor in
stituţii centrale şi organizaţii ob
şteşti, activişti de partid şi de stat, 
reprezentanţi ai vieţii noastre ştiin
ţifice şi culturale, oameni ai muncii 
din îutreprinderile şi instituţiile 
bucureştene, ofiţeri, studenţi, elevi.

Prof. univ. dr. doc. Mihnea Gheor

ghiu, preşedintele Academiei de 
ştiinţe sociale şi politice, a rostit 
cuvîntul de deschidere.

Expoziţia r,edă prin mărturii şi do
cumente originale, de o inestimabilă 
valoare, pagini din cronica de aur 
a luptei poporului român pentru ne- 
atîrnare şi unitate, pentru afirmarea 
originii latine comune şi a continui
tăţii sale pe meleagurile, strămoşeşti 
ale Daciei, bogateie tradiţii socîal- 
politice româneşti, izvoare ale for
mării omului de stat şi de cultură 
Dimitrie Cantemir, fundamentul în 
tregii sale opere. In acest context 
sínt evocate pe larg evenimente cu 
profunde semnificaţii în  istoria po
porului român cum sínt: întemeierea 
statelor feudale independente şi 
lupta Ier pentru realizarea unităţii 
politice, unificarea celor trei princi
pate româneşti de către Mihai Vi- 
teazu, consecinţă directă a ideilor 
de libertate şi independentă ale po
porului nostru.

Exponatele aduc în continuare sub 
pfiviri cele mai semnificative măr
turii prin care se înfăţişează condi
ţiile social-economice şi politice ale 
Moldovei secolului XVII şi primele 
decenii ale veacului următor, pe
rioadă care marchează începutul de
clinului imperiului turcesc.

Prezentîndu-I pe Dimitrie Cante
mir ca domn al Moldovei în scaunul 
străvechii reşedinţe voievodale a 
înaintaşilor săi, ca fiu ai poporului 
român, documentele expuse scot în 
evidenţă unele aspecte ale politicii 
sale interne, ca de pildă sprijinul

(Continuare ia  pag, a II-a)

Ca prilejui Zilei armatei

Depuneri de coroane
Cu ocazia sărbătoririi Zilei forţe

lor armate ale Republicii Socialiste 
România, ieri dimineaţă, Ia Sibiu, a 
avut loc solemnitatea depunerii de 
coroane Ia cimitirele eroilor români 
şi sovietici.

La solemnitate au participat repre
zentanţi ai Comitetelor judeţean şi 
municipal ale P.C.R., ai Consiliilor 
populare judeţean şi municipal, ai 
Consiliilor judeţean şi municipal ale 
sindicatelor, ai Comitetelor judeţean 
şi municipal ale U.T.C., secretari ai 
comitetelor de partid din întreprin
deri şi instituţii, ofiţeri şi ostaşi, 
muncitori, pionieri.

In acordurile solemne ale fanfarei 
militare, au fost depuse coroane de 
flori din partea Comitetului judeţean 
şi al Comitetului municipal de par
tid, a" Consiliilor populare judeţean

şi municipal ale sindicatelor. Comi
tetului judeţean şi Comitetului mu
nicipal ale U.T.G., Consiliilor jude
ţean şi municipal ale pionierilor, din 
partea garnizoanei militare, a colec
tivelor de muncă de ia întreprinderi
le „Independenţa", „Balanţa“, „Fla
mura roşie“, I.P.A.S., întreprinderea 
mecanică, din partea colectivelor de 
muncă de la C.F.R., U.J.C.C. şi 
U.J.C.M.

După depunerea coroanelor cei 
prezenţi la solemnitate au păstrat 
momente de reculegere în memoria 
eroilor căzuţi pe cîmpul de luptă.

Iu prezenţa organelor locala de 
partid şi de stat, au fost depuse co
roane de flori şi la cimitirul cHn tyie* 
diaş al eroilor.
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Sărbătorirea tricentenarului 
lui Dimitrie Cantemir

fü-rmare din pag,

neşti, dintre cei mai viteji luptători 
cu pana şi spada pentru libertatea, 
drepturile şi propăşirea acestui po
por. Dimitrie Cantemir — cugetăto
rul şi omul politic — a proclamat 
în faţa întregii lumi cultivate a 
timpului său originea latină a ro
mânilor, unitatea lor de neam şi 
limbă, drepturile lor la o viaţă şi o 
creaţie libere. Dimitrie Cantemir — 
cărturarul a îndrumat cultura româ
nească pe făgaşuri noi, pătrunzînd 
cu îndrăzneală şi clarviziune pe că
rările ştiinţei. Dimitrie Cantemir — 
scriitorul a îmbogăţit limba româ
nească şi a turnat-o în tiparele exi
gente ale ştiinţei.

Cinstirea memoriei acestui „mare 
cărturar şi om politic român“, cum 
l-a caracterizat într-o adine evoca
toare sinteză secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, constituie pentru noi un 
moment de profundă semnificaţie, o 
relevantă ilustrare a grijii şi preţui
rii cu care partidul şi poporul, fău- 
rindu-şi destinele contemporane şi 
viitoare, cultivă tradiţiile înaintate 
ale trecutului, învaţă din pilda înain
taşilor, ducînd mai departe cu înmiită 
energie mesajul iubirii de ţară pe 
care ni l-au transmis peste veacuri.

Este, pentru noi, un prilej de legi
timă mîndrie, să relevăm, laolaltă 
cu preţuirea ce i se acordă în patrie, 
aprecierea şi cinstirea de care se 
bucură opera lui Dimitrie Cantemir 
departe peste fruntariile ţării, în cele 
mai îndepărtate colţuri ale lumii, în
scrierea tricentenarului naşterii sale 
ca unul dintre marile evenimente în 
calendarul internaţional al UNESCO.

Conferenţiarul a făcut apoi un am
plu expozeu al vieţii şi personalită
ţii cărturarului de erudiţie enciclo
pedică şi domn al Moldovei, asupra 
concepţiilor sale atît pe plan social 
politic intern cît şi în domeniul po
liticii externe, care au stat la baza 
luptei sale pentru dezvoltarea con
ştiinţei naţionale a poporului român 
şi a formării unităţii sale de neam, 
pentru îndepărtarea dominaţiei stră
ine, pentru independenţa şi liberta
tea ' patriei sale.

Referindu-se la opera lui Dimitrie 
Cantemir, vorbitorul a subliniat fap
tul că ea s-a concretizat, încă de la 
începuturile sale, printr-un registru 
tematic larg, prin dorinţa autorului 
de a deschide în cultura patriei sa
le domenii de creaţie noi, prin me
sajul universal al acestor scrieri.

M ajoritatea lucrărilor sale — mai 
ales cele din a doua perioadă a 
creaţiei sale — au un caracter en
ciclopedic, menit să răspîndească o 
pluralitate de cunoştinţe (istorice, 
geografice, economice, etnografice, 
culturale) despre poporul român, cu 
scopul de a face ca patria sa să fie 
mai bine cunoscută de către cercu
rile politice şi intelectuale europe
ne. Lucrarea „Descrierea Moldovei“ 
constituie un strălucit exemplu pe 
această linie.

Cele trei idei fundamentale: origi
nea latină, continuitatea şi unitatea 
poporului român constituie pîrghia 
principală de susţinere a întregii o- 
pere a lui Dimitrie Cantemir.

Ideile cuprinse în lucrările lui Di
mitrie Cantemir cu privire la dreptu
rile poporului român, la aspiraţiile 
acestuia spre libertate şi indepen
denţă, la domnia ereditară şi autori
tară pretindeau un temei istoric se
rios, puternic, convingător. Hronicul 
vechimei româno-moldo-vlahilor tre
buia să servească acestui scop. Şi 
deoarece originile şi începuturile 
erau aceleaşi pentru toate ramurile 
poporului român, silit, din cauza vi
cisitudinilor vremii, să trăiască în 
mai multe provincii, Hronicul lui 
Cantemir cuprindea, deopotrivă, pe 
ardeleni, moldoveni şi munteni.

Susţinînd cu o convingere fierbin
te ideea originii române, a continui
tăţii neîntrerupte, a unităţii de neam 
şi de limbă, el n-a făcut decit să 
fundamenteze din punct de vedere 
istoric d rep tu l' unui popor, aflat sub 
dominaţia unor stăpîniri străine, la 
unitate, independenţă, libertate, su
veranitate.

Concepţia politică a lui Dimitrie 
Cantemir se distinge prin unitate şi 
coerenţă. In concepţia lui, unitatea 
nu era posibilă fără independenţă, 
iar redobîndirea independenţei nu 
se putea realiza fără întărirea func
ţiilor interne şi externe ale statului 
prin instaurarea domniei autoritare, 
centralizate, ereditare.

în lucrările lui Dimitrie Cantemir 
este frecvent abordată problema 
responsabilităţii faţă de politica ex
ternă, faţă de situaţia critică con
temporană. Analizînd cu un spirit 
foarte ascuţit sistemul economic şi 
politic al dominaţiei străine, Dimi
trie Cantemir a ajuns la concluzia 
că stagnarea nu poate fi curmată şi 
progresul asigurat dacă nu se redo
bândesc independenţa şi suveranita
tea ţării.

Argumentele istorice şi politice 
cuprinse în operele sale au inspirat 
lupta pentru unitate şi independenţă 
a poporului din toate cele trei ţări 
româneşti. Preluate şi dezvoltate de 
istoricii Şcolii ardelene — de ceilalţi 
luminişti români, al căror precursor 
a fost, ele au germinat şi au dat roa
de pe pămîntul fertil al luptei po
porului nostru pentru libertate.

Veacul al XIX-lea cinsteşte memo
ria şi valorifică idei din opera lui 
Dimitrie Cantemir prin reprezentan
ţii de frunte ai Revoluţiei române 
de la 1848 care pun în valoare, pe 
o scară tot mai largă, moştenirea lui 
culturală. în  secolul nostru, intere
sul pentru scrierile şi personalitatea 
lui Dimitrie Cantemir au cunoscut o 
constantă creştere în lărgime şi a- 
dîncime, asupra editării, reeditării şi 
analizei operelor lui apleeîndu-se 
prestigioşi oameni de ştiinţă şi cul
tură, printre care marele istoric Ni
colae Iorga.

Dar cea mai înaltă şi generoasă 
preţuire a marelui savant şi patriot 
în conştiinţa, poporului nostru s-a 
manifestat, cum era şi firesc, în an:i 
de după eliberare. S-a publicat şi s-a 
scris, în ultimii 25 de ani, din opera 
lui Cantemir şi despre opera Iui, ca
litativ şi cantitativ, mai mult decît 
în cei 225 de ani de la moartea a- 
cestuia.

Desfăşurate de-a lungul întregului 
an al sărbătoririi tricentenarului naş
terii sale, manifestările închinate în 
ţara noastră memoriei marelui căr
turar şi patriot român au cunoscut 
o amploare, diversitate şi profunzime 
fără precedent, au prilejuit o înaltă 
pildă a patriotismului ce animă po
porul român, o adevărată şcoală de 
educaţie civică înaintată.

Ne bucură totodată, a spus în în
cheiere vorbitorul — caldul omagiu 
care este adus, sub auspiciile pro
gramului UNESCO, memoriei mare
lui nostru înaintaş în numeroase ţări 
ale lumii, pe toate meridianele glo
bului, văzînd în ele o preţuire a 
contribuţiei româneşti la tezaurul 
culturii universale, al umanităţii, o 
dovadă de stimă şi prietenie pentru 
poporul şi ţara noastră.

Aşa cum partidul nostru a subli
niat de atîtea ori, a preţui marile 
noastre personalităţi din trecut, tra
diţiile glorioase ale luptei patriotice, 
revoluţionare a poporului înseamnă, 
odată cu omagiul adus, a face totul 
pentru a le purta cu cinste mai de
parte, a dezvolta în noile condiţii 
opera înaintaşilor, a desprinde învă
ţăminte din spiritul de sacrificiu al 
acestora pentru a înrădăcina şi. mai 
puternic conştiinţa înaltelor îndato
riri şi răspunderi ce revin fiecăruia 
în marea ctitorie a socialismului şi 
comunismului.

Cuvîntarea a fost urmărită cu de
osebit interes.

Deschiderea Expoziţiei 
jubiliare Dimitrie Cantemir

Integrarea sa deplină în nevoi
le de cultură ale comunităţii u- 
mane căreia îi aparţine, ne obli
gă să vorbim despre căminul cul
tural din Răşinari (director 
Gheorghe Cruciat) ca despre o 
prezenţă activă, cu multiple func
ţii, în esenţă politice, care se 
concretizează generos în viaţa 
comunei. Iată de ce nu putem să 
spunem „ne-am oprit“ sau „am 
poposit" la acest cămin cultural, 
pentru că el nu este numai un 
frumos edificiu ci, mai ales, o 
iradiere spirituală, atent dirigui
tă, în viaţa oamenilor. Munca 
ideologică şi cultural-educativă de 
aici se susţine printr-o continui
tate care refuză împărţirea în 
„ieri“, „azi" şi „mîine“, pentru că 
setea de cunoaştere şi frumos a 
oamenilor este continuă şi tot 
ceea ce s-a făcut
şi se face pen- ■■■■í ^ h h h h í
tru  oameni se 
înregistrează ca

ridon (Avrig), Silvia Cînduleţ 
(Cîrţişoara), Maria Hanzu (Gura 
Rîului), Gheorghe Cercel (Sebeşul 
de Jos), Bogdan Filip şi Gheorghe 
Moldovan (Sibiu), Ana Mihu, 
Mircea Lac, Vasile Frunzete, Ion 
Tara, Comşe Secuiu şi Gheorghe 
Cruciat (Răşinari). Evenimentul se 
înscrie în ciclul expozîţional 
„Flori pentru patrie şi partid" re 
se desfăşoară în cadrul festiva
lului „Cibinium ’73". Demnă de 
laudă osteneala organizatorilor de 
a strînge într-o sală a unui aşe- 
zămînt de cultură cîteva dovezi 
ale valorii şi vitalităţii unor meş
teşuguri artistice tradiţionale.

Dar viaţa căminului cultural ră- 
şinărean se integrează total în 
viaţa comunei, mai ales prin a- 
ceea că ea nu se reduce la su-

S S Ä Ä  Căminul cultural clin Răşinari
şi ca un moment 
care deschide 
mereu şi mereu 
alte perspective.

Am încercat o 
sistematizare a 
analizei plecînd 
de la baza ma
terială a insti
tuţiei.

Aşadar, vineri 
19 octombrie
1973: se recepţio- 
nează un magne
tofon reparat („prietenii” cămi
nului cultural sínt deosebit de 
inimoşi şi multe se fac aci, cu 
mîndria justificată că le fac pen
tru ei); sala de cinematograf şi-a 
mărit capacitatea cu circa 60 
locuri; de asemenea s-a extins o 
sală de repetiţii. Combustibilul 
pentru anotimpul rece este asi
gurat. Se efectuează reparaţii cu
rente ţinîndu-se seama de elemen
tele tradiţionale, dar şi de necesi
tăţile practice şi de frumos (un 
exemplu care ar putea fi urmat 
şi de alte aşezăminte similare 
sau . . .  profesioniste: pentru ale
gerea culorilor de interior se con
sultă un artist plastic!). Sala ma
re se va parcheta, se va instala 
o staţie de amplificare cu circuit 
închis, se va completa (mai ales 
prin „autodotare“) laboratorul fo
to şi cineclub cu aparatura nece
sară, se va introduce, în acest 
laborator apa curentă. S-a făcut 
o bază expoziţională. Afişe fru
moase (şi corect scrise) anunţă o 
expoziţie de artă plastică popu
lară prezentă între 15—30 octom
brie. Intr-o sală de la etaj găsim, 
într-adevăr, reunite într-o ambian
ţă de bun gust, lucrări de valoa
re din domeniul textilelor, meta- 
loplastiei, picturii, sculpturii şi 
pirogravurii în lemn, aparţinînd 
cîtorva din cei mai cunoscuţi cre
atori de gen din judeţ: Maria Spi-

Activitate vie, plină 
de conţinut educativ

prafaţa sălilor acestui cămin. Con
siliul popular comunal, conduce
rea căminului şi toţi activiştii săi 
acţionează larg, pe multiplele 
fronturi, în spiritul documentelor 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971. Educaţia socia
listă a maselor, lărgirea orizontu
lui lor de cunoaştere, sínt impe
rative cărora le este dedicată în
treaga activitate politică, ideolo
gică, educativă şi cultural-artis- 
tică. Ea se desfăşoară după pla
nuri şi cu un conţinut bine chib
zuit, necesar celor mai diverse 
categorii de oameni ai muncii, în 
şcoli, circumscripţii electorale, u- 
nităţi economice ale cooperaţiei 
meşteşugăreşti şi de consum, la 
club şi biblioteci (biblioteca cen
trală: peste 10 500 volume, un bo
gat număr de periodice, peste 650 
cititori între 1 ianuarie — 15 oc
tombrie 1973; două biblioteci şco
lare şi două tehnice la coopera
tiva de consum şi cooperativa 
„Textila"). Cicluri de expuneri 
ca: „Istoria patriei", „Politica e- 
conomică a P.C.R.“, activitatea bi
lunară „Sfaturi pentru gospodi
ne“, precum şi un ciclu destinat 
perfecţionării profesionale a lu
crătorilor cooperaţiei de consum 
şi-au dovedit eficienţa şi de aceea 
ele se continuă în mod necesar.

Cercurile practice reprezintă, 
de asemenea, mijloace eficiente

de educaţie, dovada cea mai con
cludentă constituind-o rezultatele 
de pînă acum. Astfel, efereul de 
sculptură şi pirogravură în lemn, 
frecventat de 22 copii, tineri şi 
vîrstnici, s-a făcut remarcat cu 
ocazia Expoziţiei prilejuită de a- 
niversarea a 20 de ani de la în
fiinţarea Şcolii populare de artă 
din Sibiu; cercul foto, aflat într-o 
fază de „iniţiere" a membrilor 
săi, se pregăteşte pentru Bienala 
de artă fotografică din 1974; cine- 
clubul a realizat pînă acum pa
tru filme inspirate din viaţa cul
turală a Răşinarilor. După a- 
ceste „scurt metraje", cineclubiş- 
tii pregătesc o „superproducţie": 
monografia filmată a comunei.

Oameni inimoşi şi înzestraţi, 
răşinărenii onorează azi frumoa

sele tradiţii cul- 
tural-artistice lo
cale. Corul, deo
camdată într-o e- 
tapă de înnoire 
a repertoriului, 
va apare, în cu- 
rînd pe scenă; 
taraful şi soliştii 
vocali şi instru
mentişti (instruc
tor, prof. N. Bo- 
toroagă) îşi îm
pletesc activita
tea cu cea a fluie- 
raşilor şi dansa
torilor (aceste 
două formaţii sínt

... .................instruite de doi
muncitori: Bucur 

Bratu şi respectiv, Nicolae Fle- 
schin). Brigada artistică de agita
ţie, cu programe de cea mai stric
tă actualitate locală şi formaţia 
de teatru lucrează sub îndruma
rea unui vechi şi pătimaş anima
tor al artei interpretative amatoa
re, George Doroiman, creator, 
printre altele, a două operete 
populare (text, muzică, regie), in
spirate din viaţa comunei. An
samblul artistic a fost solicitat şi 
a participat la unele din cele mai 
prestigioase manifestări artistice, 
festivalurile „Cibinium“, „Cîntece- 
le Oltului" (Rm. Vîlcea), „Invîr- 
tita dorului“ (Vaideeni), „Sus, pe 
muntele din Jina" şi a fost am
fitrionul Festivalului de poezie 
pastorală din iulie 1972. Acum, 
artiştii amatori răşinăreni, se pre
gătesc să apară pe scenă, cu re
pertoriul înnoit, atît în faţa con
sătenilor cît şi în alte localităţi, 
printre care Şeica Mare, Poiana 
Sibiului şi Jina, cu care, în anii 
din urmă s-a început un schimb 
de spectacole care va fi consoli
dat.

Sínt numai cîteva din faptele 
pe care le-am rememorat, le-am 
văzut sau le-am discutat cu oa
menii despre prezenţa vie a că
minului cultural din Răşinari în 
viaţa comunei.
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acordat categoriilor sociale mici şi 
mijlocii, atestă în acelaşi timp ac
tivitatea sa desfăşurată atît pe cale 
diplomatică, cît şi prin participare 
la lupta armată, pentru apărarea li
bertăţii şi neatîrnării ţării, pentru 
pace şi înţelegere cu vecinii. O 
largă suită de materiale îl înfăţi
şează pe ilustrul cărturar şi erudi
tul domn ca punte de cultură şi u- 
manism între orient şi occident.

O importantă parte a expoziţiei 
este consacrată apoi prezentării o- 
mului enciclopedic de cultură uni
versală a ideilor social-politice pe 
care le degajă opera sa, precum şi 
a prodigioasei activităţi desfăşurate 
pe multiple planuri ca istoric, filo
zof, geograf, literat şi filolog, muzi
colog şi compozitor, etnograf, topo
gráf, arheolog. Numeroase citate din 
lucrările sale pun în lumină, astfel, 
concepţiile înaintate cu privire la 
centralizarea şi conducerea statului, 
întărirea autorităţii domneşti, relie
fează atitudinea sa ostilă faţă de 
abuzurile boerimii.

Militant de seamă pentru respec
tarea adevărului istoric, patriot în
flăcărat, Dimitrie Cantemir a funda
mentat în. cărţile sale — aşa după 
cum e ilustrat şi în expoziţie — 
drepturile străvechi ale poporului 
român, argumentînd pe baza unei 
vaste documentaţii şi izvoare isto
rice, originea comună (latină) a ro
mânilor de pretutindeni, prezenţa lor 
neîntreruptă în spaţiul carpato-dună- 
rean.

Despre recunoaşterea internaţio
nală a contribuţiei savantului român 
îa patrimoniul ştiinţei şi culturii 
universale vorbesc numeroase do
cumente cuprinse în expoziţie. Ele 
consemnează, în tre altele, alegerea 
sa, în  1714, ca membru al Acade
miei din Berlin şi înscrierea numelui

Expoziţia documentară „Dimitrie Cantemir“

Un omagiu adus
cărturar român

său pe una din plăcile de marmură 
ale faţadei Bibliotecii Sainte Gene
vieve din Paris, alături de nume ce
lebre ca Leibnitz, Addison, Newton, 
includerea sa ea renumit om de 
ştiinţă în marile enciclopedii şi dic
ţionare.

Expoziţia prezintă, de asemenea, 
pe Dimitrie Cantemir în conştiinţa 
posterităţi, a Şcolii ardelene, a ideo
logiei paşoptiste, a făuritorilor unirii 
principatelor române şi în a altor 
generaţii de cărturari şi oameni de 
stat, care au relevat în repetate o- 
cazii perenitatea ideilor ilustrului 
om de ştiinţă şi patriot, semnificaţia 
lor pentru afirmarea şi dezvoltarea 
unei puternice conştiinţe naţionale. 
Pentru adînca preţuire de care se 
bucură în zilele noastre această 
strălucită personalitate a istoriei şi 
spiritualităţii româneşti, ale cărei 
idei şi fapte s-au identificat cu cele 
ale poporului din care se trage, stau 
mărturie ampla suită de manifestări 
cultural-ştiinţifice care au loc pe în
treg cuprinsul ţării, adunări şi ex
poziţii jubiliare, editarea operei sale 
într-un tiraj impresionant, un mare 
număr de studii şi articole care de
finesc locul său de frunte în con
textul culturii române şi universale.

Expoziţia tricentenarului Dimitrie 
Cantemir a fost vizitată cu deosebit 
interes.

La realizarea acestei expoziţii, 
care prin numeroase texte şi docu
mente celebre, lucrări şi reproduceri 
inedite, obiecte de artă autentice 
oferă o cuprinzătoare imagine a 
personalităţii, operei şi epocii mare
lui sărbătorit, şi-au adus contribuţia 
cu exponate Arhivele statului, Bi
blioteca Academiei şi Biblioteca 
Centrală Universitară, muzee din 
Capitală şi din ţară, precum şi Mu
zeul de arte din Rouen.

(Agerpres)

Tricentenarul naşterii lui Dimi
trie Cantemir aniversat de popo
rul român cu dragostea ce i se 
cuvine de drept, cu mîndria de 
a fi dat culturii universale un 
nume ce a înfruntat veacurile, 
a prilejuit şi Bibliotecii „Astra" 
să aducă un omagiu .marelui căr
turar prin organizarea unei ex
poziţii documentare cu opera sa, 
prezentă încă de la începuturile 
vech'i biblioteci sibiene în colec
ţiile sale.

O primă operă asupra căreia 
ne vom opri este în acelaşi timp 
şi prima în ordine cronologică a 
scrierilor lui Dimitrie Cantemir 
şi anume „Divanul sau gîlceava 
înţeleptului cu lumea sau giu- 
deţul sufletului cu trupul“ tipă
rită la Iaşi în 1698.

Opera care i-a adus faimă eu
ropeană, „Istoria Imperiului Oto
man“ este şi ea prezentă în co
lecţiile bibliotecii şi în expoziţie, 
în trei ediţii diferite: enqleză, ti
părită la Londra în 1756, ediţia 
franceză în patru volume, apă
rută la Paris în anul 1743 şi, în 
sfirşit, ediţia germană apărută Ia 
Hamburg, în tipografia lui Chris

tian Herold, în anul 1745.
Şirul ediţiilor operei lui Dimi

trie Cantemir existente în expo
ziţie continuă cu cele apărute la 
Iaşi şi Bucureşti în secolul XIX 
şi la începutul secolului XX, pînă 
la Unire.

„Hronicul româno-moldo-vlahi
lor", tipărit la Iaşi, în două vo
lume, în anii 1835— 1836, „De
scrierea Moldovei“, apărută tot 
acolo în 1851, sau sub titlul „De
scrierea Moldavei“ în ediţia din 
1868, „Operele principelui Dimitrie 
Cantemir", apărute în opt vo
lume, în anii 1872—1902 la Bucu
reşti, sau „Istoria Imperiului Oto
man“, în două volume, apărută 
tot la Bucureşti în 1877—1878 
(ambele în editura Academiei Ro
mâne), ca şi alte două ediţii 
bucureştene, din 1900 şi 1909, 
ediţii succesive ale aceleiaşi „De
scrierea Moldovei“ apărute la 
Iaşi sau Bucureşti (începînd din 
1851 etc.) — toate prezente în 
mai multe exemplare în colecţiile 
bibliotecii „Astra“, constituie o 
mărturie a preţuirii de care s-au 
bucurat operele sale şi aici în 
Transilvania.

Expoziţia mai cuprinde o serie 
de secţiuni care oglindesc mul
ţimea studiilor despre viaţa şi 
opera cărturarului, reflectarea a- 
cestora în presa transilvăneană. 
(Foaie pentru minte, inimă şi li
teratură, Familia, Transilvania

etc.) sau în literatura beletristică 
contemporană, în prdsa din în
treaga ţară.

Completată cu o serie de re
produceri foto, expoziţia oferă 
vizitatorilor o amplă privire asu
pra vieţii, activităţii şi operei lui 
Dimitrie Cantemir.

In aceste iile, la Biblioteca „Astra" din Sibiu poate fi vizionată o in
teresantă expoziţie organizată cu ocazia aniversării a 300 ani de la 

naşterea lui Dimitrie Cantemir

Trustul de instalaţii-montaj 
Braşov, şantierul Mediaş

recrutează absolvenţi a 8 sau 10 clase elementare, pen
tru calificare la locul de muncă prin curs de scurtă 
durată, în meseriile de:

— lăcătuş montor
— sudor
— electrician
înscrierile se fac la sediul şantierului de instalaţii- 

montaj din Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1 26 66. 
De asemenea, angajează imediat:
— încărcători-descărcători pentru lotul Copşa

Mică
— primitor-distribuitor pentru lotul Dumbrăveni

Potrivit Decretului 504/1957, vinificarea strugurilor 
este permisă proprietarilor de vii. Acei care nu respectă 
prevederile acestui decret şi vor fi găsiţi că vinifică mai 
mult de 10 kg, li se va confisca toată cantitatea găsită 
şi vor fi deferiţi justiţiei.

Cetăţenii care doresc să se aprovizioneze cu orice 
cantitate de must proaspăt, se pot adresa organizaţiilor 
comerciale de stat sau cooperatiste.

Oficiul ju 
de turism Sibiu

organizează o excursie în R.P. Chineză — R.P. Co
reea, cu durata de 30 zile. Plecarea va avea loc din 
Bucureşti, cu avionul, în 20.XII. a.c.

Preţ informativ: 14 000 lei.
înscrierile se primesc la O.J.T. Sibiu şi filiala de tu

rism Mediaş, pînă la data de 5. XI. a.c.

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

str. Uzinei nr. 7,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— 1 maistru exploatare instalaţii electrice de medie 
şi joasă tensiune pentru Centrul de distribuţie a 

energiei electrice Sălişte.
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/1968 

şi Legii 12/1971.

A

întreprinderea de construc
ţii montaj a judeţului Sibiu

str. Morilor nr. 51, angajează de urgenţă:

— sudori autorizaţi
— tinichigii
— geamgii

încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.

MICA PUBLICITATE
CAUT femeie, cunoscătoare limba 

germană, pentru îngrijire fetiţă 4 
ani. Telefon 1 35 42, Haţegan.

CAUT femeie pentru îngrijire fe
meie in vîrstă. Informaţii telefon
3 15 32,________________ _

PRIMESC ucenici pentru croitorie. 
Sibiu, Piaţa 6 Martie nr. 17, Marpo-
zan._______________________________

VINDEM mobilă şi obiecte casnice.
Negoi 27, Kovats.__________________

VlND casetofon modern şi silón 
aramă 6 I. Telefon 3 83 56.

VlND casă, gaz, apă, instalaţie e- 
lectrică, grădină cu pomi, 2 maşini 
cusut cismărie, marca Singer Zilin- 
dru. Cisnădie, str. Şelimbărului 59.

VlND scule pentru fierărie. Guia 
Riului nr. 580, judeţul Sibiu, Brad
Ion._______________________________

PIERDUT buletin identitate pe nu

mele Marcus Ileana, Sibiu, str. Petru 
Maior 16. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie nr! 495, eîÎL 
berată de Vitrometan Mediaş pe nu
mele Orbán Argentina. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 126, elibe
rată de Vitrometan Mediaş pe nu-, 
melc David Regina. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 149, elibe
rată de Vitrometan Mediaş pe nu
mele Comşa Ana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 212. elibe
rată de Vitrometan Mediaş pe nu- 
mele Istrate Ileana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie eliberată de 
Vitrometan Mediaş pe numele Ches- 
lerean Paraschiva. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 150, elibe
rată de Vitrometan Mediaş p e , nu
mele Nicula Rozalia. O declar nulă.
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B e ţie  si l a ş i ta ten i §

In seara zilei de 19 octombrie, 
o automacara — proprietatea Di
recţiei judeţene de drumuri si 
poduri, condusă de Nicolae Oţe- 
lea — circula pe D.N. 14. Cum 
circula, în ce condiţii? Întîi: fără 
nici un rost, a doua: dintr-o mar
gine într-alta a şoselei. Cum bă
nuiţi, şoferul se afla sub influenţa 
băuturii. Tragedia, aflată întot
deauna în strînsă relaţie cu ne- 
respectarea legii, s-a produs în 
clipa în care în fata acestui bolid 
scăpat de sub control a apărut 
un grup de pietoni circulînd re
glementar, pe stingă, spre Şura 
Mare. Ana Prund, de 39 de ani, 
a fost accidentată mortal, soţul 
acesteia, Ion Prund, a fost şi el 
prav accidentat, iar alte persoane 
din grup au scăpat cu o mare 
spaimă, găsind refugiu In şanţul 
şoselei. Şoferul infractor şi-a 
continuat drumul Ia Sibiu, îna- 
poindu-se mai apoi la locul acci
dentului pentru a-şi vedea 

-isprava.
Graţie măsurilor operative ale 

miliţiei, infractorul a fost prins 
şi va da socoteală.

0  a c ţ iu n e . . .
. . .  cu caracter educativ-preven- 
tiv, întreprinsă recent de orga
nele de miliţie, a evidenţiat c î
teva mostre de încălcări ale pre
vederilor legale. Să vedem la ce 
se referă:

— A fost depistat un număr 
de persoane care se sustrăgeau 
executării unor pedepse, aiciuin- 
du-se prin oraşul nostru;

— Cîteva persoane certate cu 
regulile de convieţuire au fost 
sancţionate pentru încălcarea 
Decretului 153â970.

— N-au scăpat nici unii lucră
tori din comerţ certaţi cu regulile 
generale de comerţ, dar cele mai 
multe cazuri se referă la regimul 
evidenţei populaţiei. Sínt, adică, 
numeroşi cetăţeni care nu-şi ţin 
în regulă şi în bună stare bule
tinele de identitate (lipsa din B.l. a 
vizei, a grupei sanguine, buletine 
„uitate acasă“, deteriorate, expi
rate etc.).

Evident, cele de mai sus au un 
singur sens, foarte bine lămurit 
de o vorbă pe care o transcriem: 
atenţie!

C ineva
fă ră  o c u p a ţ ie . . .
Am scris adesea despre acele 

păsări rare, despre acele curioase 
fiinţe care sínt paraziţii. Adică 
oamenii care preferă trîndăvia şi 
ruşinea celui ce nu-i în rînd cu 
milioanele de oameni cinstiţi, 
harnici, adică cei ce nu fac ni
mic. Un exemplu recent adaugă 
(dacă mai era nevoie) acelaşi 
vechi şi solid argument cu pri
vire la nocivitatea socială a unor 
atari existenţe. In noaptea de 
12/13 octombrie 1973, Octavian 
Doru Borcoman, de 32 de ani, ne
încadrat în cîmpul muncii, a co
mis o spargere Ia sediul coloa
nei I.T.A. Bucureşti, din Piaţa 
Unirii, furînd bani şi alte valori. 
Bineînţeles, a fost prins şi va răs
punde!

V ia ţa  p e n t r u . . .  
o oa ie

Imprudenta şi neatenţia — iată 
cauze care, nu o dată, produc si
tuaţii grave. Să rămînem la acest 
exemplu: Nicolae Bischin, cioban 
la C.A.P. Cristian, păştea turma 
pe lingă şoseaua D.E. 15 A, în 
apropierea comunei Cristian. La 
un moment dat, o oaie s-a răz
leţit, angajîndu-se în traversarea 
şoselei. Omul a încercat să o 
abată din drum dar, imprudent şi 
neatent, a apărut brusc în fata 
unui autoturism, al cărui condu
cător nu a mai putut evita acci
dentul.

P lim b ă re ţu l1

Tînărul acesta a avut cu sigu
ranţă prilejul să afle că legea a 
fost făcută spre a fi respectată. 
Ba, a avut prilejul să afle (chiar 
pe propria-i piele, cum se spune), 
că încălcarea prevederilor legilor 
este sinonimă cu răspunderea pe
nală. Şi totuşi, ultima ispravă a 
demonstrat că nu a vrut pur şi 
simplu să reţină acest adevăr 
simplu. Drept care va urma o 
altă lecţie aspră .Iată faptele: Mi- 
hai Bucerzan, din Sibiu, deşi nu 
avea permis de conducere (ba, 
mai mult, era în stare de ebrie
tate) a împrumutat turismul unui 
prieten şi s-a lansat îritr-o cursă 
drăcească pe străzile Sibiului.

Cursa s-a terminat, cum era de 
aşteptat, la m iliţie ... Dar epilo
gul nu este complet.

VAL. DORNEA
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Metoda raportării realizărilor 
echivaiează cu... dezinformarea Comunistul Simion Cosmo, rsglor cu o înaltă calificare profesională, deser

veşte un strung cu 6 axe, unul din utilajele de mare randament din secţia 
amortizoare de ia l.P.A. Sibiu, situindu-se printre evidenţiaţii între.cerii 
socialiste. Foto: FRED NUSS

(Urmare din pag. I)

tuşi, credeţi că veţi găsi forţa ne
cesară să terminaţi, să rămîneţi? 
.Da, cred că da! Mă ajută enorm 
colectivul, în care desluşesc acum 
abecedarul practicii în meserie. Me
seriaşi buni, educatori desăvîrşiţi. 
Inginerul Gheza Lazăr, şeful nostru 
de secţie, îşi rupe mereu din timpul 
lui pentru a ne arăta cîte ceva prac
tic, nou şi necunoscut pentru noi. 
Sínt şi greutăţi, multe greutăţi; vă 
rog să le consemnaţi ca să se ştie 
că drumul către o meserie nu-i pre
sărat cu petale de trandafiri". Le voi 
consemna, într-adevăr, altminteri ar
ticolul de faţă nu şi-ar mai justifica 
rostul.

Dar, mai întîi, voi zăbovi cu cîte- 
va reflecţii pe marginea cuvintelor 
celor două tinere. Este limpede că 
ele exprimă înainte de toate satis
facţia omului care începe să se sim
tă şi să se facă util, necesar; satis
facţia omului care a evadat din im
periul (încă) nesigur al hîrtiilor, op- 
tînd pentru terenul sigur, concret al 
muncii productive; a omului care
ştie că .meseria nimeni nu ţi-o poa
te lua din mină".

Poate elementele strînse pînă aici 
sínt insuficiente pentru o concluzie 
generalizatoare. Avem totuşi motive 
să afirmăm că aceste cursuri de ca
lificare şi recalificare se bucură de 
adeziunea celei mai mari părţi a
participanţilor, de interesul şi apre
cierea lor. Acest interes ar fi tre
buit şi ar trebui încă stimulat şi fo
losit în mai mare măsură decit s-a 
făcut.

Cit despre ceilalţi, — „păsările 
călătoare“ — socotim vrednică de 
interes remarca lui Valentin Popea- 
noş — şeful compartimentului învă- 
ţămînt: „Mulţi din tinerii noştrii sínt 
victima unei mentalităţi căreia, per
sonal, nu-î găsesc justificare: am 
terminat o şcoală, nu mai trebuie să 
muncesc în producţie. „Mapa“ de
vine automat idealul, standardul de 
viată urmărit cu asiduitate. Este u- 
neori şi cazul unor muncitori care 
fac liceul la seral. Nimic mai dăună
tor decit această mentalitate, nu nu
mai pentru uzină, dar în primul rînd 
pentru ei înşişi, ca oameni".

Sigur, mentalitatea aceasta poate 
fi dezrădăcinată, dovada oferind-o 
cuvintele celor două fete de la 
cursul de electricieni. Treaba însă 
nu-i nici simplă, nici de o zi, două, 
ca s-o tratăm din fugă, aşa, printre 
alte probleme . . .

★
Pentru a intra în cel de al doilea 

grup de probleme, vom face apel la 
cîteva date statistice. La „Indepen
denţa", prin aplicarea Decretului 162, 
un număr de 171 cadre au fost în
drumate către producţie. Dintre aces
tea, jumătate nu mai lucrează astăzi 
în uzină. Mai mult, din cele 171 ca
dre. ponderea o deţine personalul 
cu studii medii şi elementare (73). 
Dintre aceştia, doar 12 cadre cu stu
dii medii şi două cu studii elementa
re au optat pentru cursurile de re
calificare (curs de electricieni în pri
mul caz, curs de găuritori în cel 
de al doilea). Iar din cei doispre
zece, au rămas, cum spuneam, în fi
nal doar şase. Bilanţul momentan 
deci al cursurilor de recalificare în- 
tr-o uzină de talia „Independenţei“, 
unde necesarul de cadre este o pro
blemă acută, se prezintă sub orice 
critică: şase electricieni şi doi gău
ritori. Evident, o astfel de situaţie 
nu se mai poate explica doar prin... 
mentalitate. Intervine aici interesul, 
seriozitatea, discernămîntul cu care 
conducerea uzinei, serviciul ei de 
personal au tratat aceste cursuri; 
dorinţa sinceră de a le folosi eficient 
pentru acoperirea unor „goluri“ ce 
dăinuie de ani.

S-o începem cu începutul: de ce 
numai un curs de electricieni? N-au

mai cerut oamenii şi altceva? „Era 
cursul cel mai potrivit pentru nişte 
absolvente de liceu şi meseria cea 
mai frumoasă" — ne asigură cei de 
la personal — învăţămînt. Oare a- 
ceasta să fie singura meserie fru
moasă din uzină? In discuţiile purta
te cu viitoarele electriciene am re 
ţinut şi remarci de genul „e o me
serie grea, care nouă, fetelor ne ce
re eforturi fizice ce ne depăşesc". 
Oricum, înclinăm să acordăm mai 
mult credit acestor afirmaţii decît
celor parvenite din biroul învăţă
mînt! De altfel, ni se pare revelator 
pentru formalismul cu care s-a ac
ţionat însuşi faptul că s-a optat pen
tru un curs de electricieni, adică 
pentru o meserie in care întreprin
derea sibiană stă mult mai bine 
comparativ cu altele, acut deficitare. 
Deci, o ignorare nu numai a intere
selor cursanţilor, dar şi a necesită
ţilor uzinei.

Bineînţeles, problema atragerii ca
drelor rămase disponibile către 
cursurile de recalificare ar fi trebuit 
să pună în discuţie şi aspecte legate 
de cointeresare, de o elementară e- 
chitate. Cea mai mare parte a cadre
lor disponibile cu studii medii şi e- 

'lem entare au fost încadrate pe pos
turi de primitori — distribuitori şi 
pregătitori — completatori, în con
diţii de salarizare identice situaţiei 
anterioare aplicării decretului. In ca
zul celor care au optat pentru un 
curs de recalificare, deci pentru o 
pregătire suplimentară faţă de pri
mii, perspectiva este dezavantajoasă. 
Ei vor fi obligati după un an de şco
larizare să pornească de la nivelul 
de bază în noua meserie, deci de la 
un salariu în general inferior celui 
pe care l-au avut. Considerăm de a- 
ceea necesar, avînd în vedere că un 
astfel de curs rămîne totuşi o spe
cializare postliceală şi nu o simplă 
şcoală profesională, şi din raţiuni ce 
decurg din interesul pentru atragerea 
unui mai mare număr de cadre către 
astfel de cursuri, să se studieze ne- 
întîrziat posibilitatea încadrării noi
lor meseriaşi la absolvire la catego
rii superioare, în funcţie, evident şi 
de gradul în care şi-au însuşit cu
noştinţele teoretice şi practice nece
sare.

*

Numărul foarte mic al cursurilor 
de recalificare şi al celor ce au op
tat pentru ele constituie o realitate 
nu numai la „Independenţa". Am e- 
fectuat sondaje la întreprinderea de 
utilaje şi piese de schimb, la între
prinderea mecanică Sibiu, la „Steaua 
roşie“ şi I.PX. Sibiu. Pretutindeni, a- 
ceeaşi penurie de cursuri şi cadre 
— prilej de meditaţie şi analiză 
pentru toţi conducătorii unităţilor 
economice din judeţ- Pentru că, ce ar 
fi trebuit să constituie în fond aceste 
cursuri? Fără doar şi poate, o sursă 
sigură de satisfacere a cererii de ca
dre calificate la nivelul fiecărei în
treprinderi; o sursă economică, la 
îndemînă. Şi ce sínt? Un model de 
formalism şi lipsă de orientare.

Voi încheia cu un exemplu con
cludent, tot de la „Independenţa": 
anul acesta uzina a şcolarizat 1000 
de tineri printr-o sumedenie de for
me de învătămînt şi încă mai trebuie 
cca. 600 de lăcătuşi. Toţi aceşti ti
neri sínt aduşi cu cheltuieli mari 
din judeţe îndepărtate, au nevoie, 
firesc, de casă şi masă. In acelaşi 
timp, sínt lăsaţi să plece din uzină 
cîteva zeci de tineri şi se încropeşte 
numai de formă un curs de recalifi
care c u . . .  6 fete. Toţi cei care au 
plecat nu ridicau nici problema me
sei, nici pe cea a cazării şi, deasu
pra, cunoşteau şi erau într-o oareca
re măsură ataşaţi de uzină. Cu chel
tuieli minime, dar cu un plus de spi
rit de organizare şi efort de persua
siune s-ar fi putut scoate cîteva zeci 
de buni meseriaşi. Cine e de vină, 
tovarăşi de la „Independenţa"?

Spre valorifica
rea  unei idei

(Urmare din pag. I)

Evantai al 
firelor

Foto: HORST 
BUCHFELNER

Veşti din
•  La Casa de cultură a sindicate

lor din Mediaş, elevii şcolii interju- 
deţene de partid Braşov au partici
pat marţi la un simpozion în cadrul 
căruia au dezbătut problema educă
rii socialiste a tineretului. Au vorbit 
tovarăşii Nicolae Şandru, prim se
cretar al Comitetului municipal 
U.T.C. — Mediaş şi Maximilian To- 
muţă, metodist la Casa de cultură 
a sindicatelor.

•  Un alt simpozion, intitulat „Con
ceptul socialist al gîndirii şi activi
tăţii practice în unităţile socialiste", 
s-a organizat cu salariaţii autobazei

M ed ia ş
Mediaş. Au vorbit Vasile Măieruş, 
conducătorul autobazei, loan Mărgi- 
neanu, preşedintele comitetului sin
dicatului, Nicolae Cismaşu, secreta
rul organizaţiei de bază, inginer Vi
orel Comeagă şi maistrul Dumitru 
Şomfăleanu.

•  La Casa de cultură a municipiu
lui Mediaş, în cadrul acţiunilor ce 
se organizează cu oamenii muncii de 
naţionalitate maghiară, a avut loc 
marti seara, o expunere cu diapozi
tive intitulată „Memorii de călătorie 
în Antarctica“. A prezentat prof. Gh. 
Neamu.

S eh sm b  d e
Răspunzînd preocupărilor actuale 

cu privire la creşterea rolului învă- 
tămîntului de ştiinţe sociale din 
şcoli în formarea tineretului pentru 
muncă şi viaţă, Casa corpului di
dactic, comisia de ştiinţe sociale, în 
colaborare cu Casa armatei a orga
nizat recent un interesant schimb de 
experienţă pe tema: Funcţionalitatea 
cabinetelor de ştiinţe sociale în 
strînsă legătură cu sprijinirea elevi
lor, a studenţilor şi a cursanţilor de 
la învăţămîntul politico-ideologic“. 
Au participat cadre didactice care 
predau ştiinţe sociale în facultate,
în şcolile militare în liceele
Şi şcolile profesionale sibiene.
Pe timpul schimbului de ex-
perienţă, care a avut un pronunţat 
caracter de 'lucru , au fost trecute în 
revistă unele aspecte din activitatea 
cabinetelor de ştiinţe sociale, s-au 
făcut aprecieri asupra eficienţei in
formative şi formative a unor forme 
de muncă promovate de cabinete în 
sprijinul predării ştiinţelor sociale, 
precum şi cu privire la organizarea 
şi dotarea lor. Schimbul de experien
ţă s-a încheiat cu vizitarea cabine
telor de ştiinţe sociale de la Liceul 
economic, Şcoala profesională M.I.U., 
Şcoala militară de ofiţeri activi 
„N. Bălcescu“ din Sibiu şi altele.

Exprimînd opinia generală a celor 
care au organizat şi participat Ia 
schimbul de experienţă, acesta ocu
pă un loc important în rîndul mă
surilor luate pentru perfecţionarea 
funcţionalităţii şi creşterea rolului 
cabinetelor de ştiinţe sociale în în
deplinirea sarcinilor formative ale 
predării ştiinţelor sociale şi ale în- 
văţămîntului politico-ideologic.

Venind în întîmpinarea preocupă
rilor cadrelor didactice care predau 
discipline de ştiinţe sociale în insti
tuţiile de învăţămînt sibiene, deose
bit de interesant se anunţă şi schim
bul de experienţă pe tema: „Metode

e x p e r ie n ţ ă
şi procedee didactice active de spo
rire a eficientei formative a predării 
ştiinţelor sociale", care va vea loc 
în ziua de 15 noiembrie 1973, ora 
18, la Casa armatei, organizat de Ca
sa corpului didactic din Sibiu, comi
sia de ştinţe sociale, în colaborare 
cu Casa armatei.

Lt. col. V. NEGHINĂ
mrr ■ţ'ewwreTBr'-' - . «  wneswsaariTssss'nr«!

ţie şi creatorii de modele, precum 
şi reprezentanţi ai cooperaţiei meş
teşugăreşti. Au fost prezentate gra
fice, fotomontaje cu aspecte din ac
tivitatea celor trei întreprinderi şi 
o mică expoziţie cu cele mai noi 
produse. Care a fost, de fapt scopul 
imediat al acestei interesante acţi
uni? In primul rînd o analiză com
petentă a posibilităţilor de folosire 
raţională a materiilor prime şi mate
rialelor în paralel cu îmbunătăţirea 
calităţii produselor şi, prin aceasta 
reducerea deşeurilor. Această masă 
rotundă a constituit, totodată, un 
schimb de experienţă şi pentru se
cretarii de partid, în privinţa mij
loacelor celor mai eficiente ale mun
cii politice de masă, a utilizării a- 
cestora în scopul mobilizării salaria
ţilor la sporirea în continuare a 
prestigiului unităţilor în care lucrea
ză. Masa rotundă a însemnat şi în
ceputul unei colaborări mai de du
rată între întreprinderile respective 
şi cooperaţia meşteşugărească din 
judeţ, în scopul valorificării în mai 
mare măsură a deşeurilor, in acest 
sens reprezentanţii întreprinderilor 
„8 Mai“ Mediaş şi F.I.P. Agnita au 
declarat că unităţile lor vor contri
bui chiar şi la dotarea unităţilor co
operaţiei meşteşugăreşti din Dum
brăveni cu maşini.

Una din concluziile Ia care s-a a- 
juns (ea nu este nouă, desigur) a 
fost aceea că este cu mult mai uşor 
să reduci deşeurile de la început 
decît să le valorifici pe cele existen
te. Iată de ce participanţii la masa 
rotundă, secretarii comitetelor de 
partid au gîndit la o mai susţinută 
muncă politică de masă pentru creş
terea conştiinţei salariaţilor, pentru 
o contribuţie mai substanţială a a- 
cestora la reducerea deşeurilor încă 
de la început, printr-o mai raţională 
folosire a materiilor prime şi a teh
nologiilor. Este o problemă impor
tantă pentru croitori şi ştanţatori, 
contribuţia lor la reducerea deşeuri
lor puţind fi hotărîtoare.

Considerăm ca deosebit de bine 
venită acţiunea comisiei de propa
gandă şi a comisiei economice ale 
Comitetului judeţean de partid, re
zultate bune pe linia folosirii raţio
nale a materiilor prime la cele trei 
întreprinderi constatîndu-se încă de 
pe acum.

cum le recrutăm 1 
cum le pregătim

— cum le f o l o s i m ŞOFERII 01 cum LUNCĂ
• 300 000 km. fără reparaţie capitală • Nici o „întîl- 
nire“ cu miliţia şi cîteva „învăţături” pentru tinerii 
şoferi.

Şoferia. O m eserie . . .  O m ese
rie frumoasă, bărbătească, o m e
serie a nervilor încordaţi, a ris
cului şi a satisfacţiilor. Este un  
dar al secolului motorului cu ar
dere internă şi al vitezei, con- 
centrînd în  ea deopotrivă, price
pere, pasiune, sportivitate (şi 
deci echilibru) desfătare turis
tică, temeritate, şi o doză (ne
contestată) de aven tură . . .  se
rioasă, de înfruntare a neprevă
zutului.

Şi atunci, haideţi să vorbim, 
azi, despre protagoniştii acestei 
profesii, despre cei mai chemaţi 
şi mai aleşi, gîndindu-ne fireşte, 
la conducătorii auto „de la in
terurban“ sau mai obişnuit nu 
m iţi, şoferii de cursă lungă.

Coloana — interurbană a A u 
tobazei T.A. Sibiu, numără cî
teva zeci de asemenea aşi ai vo
lanului, şi, d in m om ent ce au 
fost desemnaţi să transporte va
lori mari, pe distanţe de sute 
de kilometri, e firesc să conchi
dem, că sínt cu toţii conducători 
auto de prima mînă. Conducă
torii tehnici ai întreprinderii 
ne-au relatat criteriile esenţiale 
după care sínt recrutaţi „inter
urbanii'", o parte dintre acestea 
intuindu-le şi noi: profesionali- 
tate ridicată, un  dezvoltat sim ţ 
al responsabilităţii fa ţă  de bu
nurile obştei, energie, spirit de 
disciplină şi dăruire, absenţa co
modităţii, renunţarea la confort, 
uneori la bucuriile generale. Pe 
unii dintre ei, recomandaţi ca 
cei mai buni dintre cei buni, nu  
i-am  putut vedea, fireşte, „la 
faţă“, fiind  plecaţi in  obişnuitele 
lor curse, de 2— 3 zile, iar alţii 
fiind  deja la volan, pregătiţi să 
şi înceapă goana pe spinarea 
„cailor putere“, schimbînd doar 
cîteva cuvinte cu ei, pentru a nu  
le fura din m inutele preţioase. 
Despre Ion Şamu, Aurel Canciu, 
Ilie Popa II, W illy Krauss, Va
sile Om sau Torna Schuster ne 
vorbea cu căldură inginerul şef 
Stelian Teodorescu poate şi pen
tru  statornicia şi seriozitatea lor, 
deoarece cu toţii au o vechime 
de peste cincisprezece ani in  au
tobază, hotărîţi să muncească şi 
pe viitor in  această unitate.

Cea ce face şi mai pregnantă 
dovada dragostei de meserie, a 
priceperii la detaliu a şoferiei, 
este impecabila păstrare a maşi
nilor, exploatarea lor pînă la e- 
puizarea oricăror posibilităţi 
tehnice, acte soldate cu mari be
neficii prin economii de carbu
ranţi şi anvelope, pentru între
prindere, cu beneficii materiale 
(din recompense) şi morale pen
tru  şoferii înşişi. S ínt printre a- 
'ceştia din urm ă unii care au iz
butit, nu fără eforturi, să meargă 
cu maşinile lor de fabricaţie au
tohtonă, pînă la casare, neefec- 
tu înd nici o reparaţie capitală 
pe „traseul“ celor 300 000 km  
parcurşi, cu acelaşi autovehicul. 
Deşi mereu pe drum, nu  rămîn  
.străini faţă de problemele colec
tivului, de nevoile sale. Sínt 
printre ei, oameni cu o frumoasă 
activitate obştească şi politică, 
sprijinindu-i şi mobilizîndu-i pe 
alţii la rezolvarea treburilor 
presante. Comunistul Popa Ilié II 
poate fi  cea mai bună pildă în 
sensul arătat, ne spune inginerul 
şef.

Pe Aurel Canciu l-am inter
ceptat cu o jum ătate de oră îna
inte de plecarea în  cursă spre 
podgoria Ostrovului, de unde 
urmează să aducă struguri pen
tru  piaţa Sibiului.

— Sînteţi în  măsură să vorbiţi 
despre condiţia profesiunii de 
şofer, dată fiind aprecierea ge
neroasă care v-o acordă colegii 
de muncă, conducerea institu
ţiei . . .

— A m  lucrat cîndva, o bună 
perioadă de tim p ca mecanic

auto. De mai m ulţi ani însă am  
.urcat pe maşină, pentru că mă 
atrage mai m ult decît şederea 
in tr-un atelier. Ş tiu  ce am de 
făcut, cunosc ceea ce se cere de 
la un  şofer de cursă lungă. Dacă" 
ai reale satisfacţii, cunoscînd 
mereu alte meleaguri, alţi oa
meni, lărgindu-ţi orizontul de 
cunoaştere, nu  lipsesc nici sur
prizele, neprevăzutul, O condiţie 
a succesului este întreţinerea  în 
stare perfectă a maşinii, care te 
serveşte excelent dacă nu o ne
glijezi. Trebuie să te  asiguri de 
buna ei funcţionare, în  special a 
sistemelor de frînare, de semna
lizare şi a direcţiei. Apoi, se cere 
pentru orice şofer, atenţie, pru
denţă, calm. M -am ferit întot
deauna să nu mă contaminez da 
ceea ce. num im  noi „boala vite
ze i“. Noi executăm , de obicei, 
transporturi speciale, constînd' în  
valori mari, sau de m ulte ori 
ducem spre beneficiari mărfuri 
uşor perisabile care nu tolerează 
întirzieri. De buna lor păstrare 
noi răspundem direct.

— Surprize neplăcute, acci
dente sau incidente cu organele 
de circulaţie . . .?

— Deloc, cel puţin  în amil a- 
cesta nu am avut nici o „întîl- 
nire“ cu lucrătorii m iliţie i. . .

— A d ică . . .
— Fiind cu toate în regulă nu 

am  fost nici măcar oprit pen
tru un  eventual control.

— In  meseria dumneavoastră 
nu sín t excluse peripeţiile . . .

— Bineînţeles. îm i amintesc 
de o întîmplare neplăcută, pe
trecută în  urm ă cu vreo 7—S 
ani. Mă aflam  pe şoseaua Vîl- 
cea—Piteşti, in  zona num ită  
semnificativ de şoferi „Dealul 
negru“ pentru dificultăţile dru- 
mului. La un  anume punct am  
observat că nu îm i funcţionează 
frlnele. Eram pe o pantă foarte 
abruptă. In cîteva secunde am  
in tu it riscul care mă paşte, pră
buşirea într-o prăpastie. Nu m i- 
am pierdut însă cumpătul. Am 
schimbat rapid, vitezele „de la 
mare la m ic“ pentru a obţine aşa 
num ita frină de motor. Paralel, 
am  continuat să apăs pe pedala 
frînei, despre care ştiam că tre
buie să se redreseze de la sine. 
Aşa s-a întîmplat. Totul s-a re
zolvat prin calm şi pricepere. O 
persoană care mă însoţea, de ase
menea de meserie, nu  a obser
vat situaţia decît după ce peri
colul era deja evitat. A m  învă
ţat atunci un  lucru util: să nu 
verifici frînele pe pantă ci in  
vîrfu l pantei.

— Ş tim  că aţi instruit m ulţi 
tineri care au lucrat cu dumnea
voastră ca ajutori de şofer, li 
cunoaşteţi bine, deci. Ce reco
mandări daţi începătorilor tntr- 
ale meseriei?

— In  primul rînd dragoste,
' m ultă dragoste pentru meserie.

Unii tineri se apucă de şoferie 
fără prea multă tragere de in i
mă, numai ca să aibă o meserie. 
Trebuie, apoi, să înveţe să cu
noască maşina, să fie  tot tim pul 
cu cheia în  mînă, să acorde au
tovehiculului o îngrijire zilnică. 
N u pot să văd maşini rău între
ţinute.

— Să vorbim despre colegiali
tate, sau întrajutorare în  muncă.

— Este regretabil că a dispă
rut, aproape total, acel bun o- 
bicei, orice şofer oprea lingă un  
coleg de-al său rămas în  pană. 
Azi, m ulţi trec nepăsători pe 
lingă cei care stau pe marginea 
şoselei, în  imposibilitatea de a 
remedia maşina. Nu e lipsă de 
modestie dacă i>ă spun că in  ce 
m ă priveşte, sînt întotdeauna 
dispus să a jut cu tot ce pot pe 
un confrate ajuns la necaz, în  
cursă.

— Înainte de a încheia, vă 
urez drum  bun in noua cw tă .

— Mulţumesc . . .
GEORGE MSfflBBAHTJ

Sínt cunoscute eforturile oameni
lor muncii, ale tuturor celor ce lu
crează în domeniul producţiei ma
teriale pentru îndeplinirea sarcinilor 
ce le revin din planul cincinal, pen
tru îndeplinirea angajamentelor asu
mate. Sínt de asemenea cunoscute 
realizările obţinute de colectivele de 
muncă, în această importantă şi de 
largă cuprindere întrecere patriotică.

In această întrecere sínt angrenaţi 
şi muncitorii, tehnicienii, inginerii şi 
economiştii întreprinderii de utilaje 
şi piese de schimb Sibiu. Dar succe
sele, realizările, eforturile lor au 
fost umbrite de modul defectuos în 
care s-a desfăşurat aprovizionarea 
tehnico-materială. Datorită faptului 
că o bună parte din producţie se re
alizează prin cooperare, că părţi din 
utilaje, subansamble, semifabricate 
sosesc cu întirzieri, colectivul de aici 
este nevoit să lucreze în salturi, de- 
punîndu-se, la sfîrşit de lună mai 
ales, eforturi exagerate, în detrimen
tul ritmicităţii, al calităţii chiar.

Sigur în parte este vorba de cau
ze obiective. Dar aceste cauze ce 
s-ar putea invoca la sfîrşitul unei 
perioade de raportare nu îndreptă
ţesc conducerea unităţii să comunice 
îndeplinirea planului, altfel decît s-a 
realizat în  realitate. Despre ce este 
vorba?

In situaţia raportată de către con
ducerea întreprinderii de utilaje şi 
piese de schimb figurează îndeplini
rea Indicatorilor de plan pe luna 
septembrie a.c. la limită.

Pentru a verifica veridicitatea ra
porturilor o echipă de control a In
specţiei teritoriale financiare de stat, 
s-a deplasat la întreprinderea sus 
amintită. De la început trebuie ară
tat că în urma verificărilor a rezul
tat că planul era îndeplinit doar 
scriptic. Din 36 bucăţi încărcătoare 
IFROM 204 D, în valoare de peste 
5 milioane lei, ce figurau ca realiza
te la 30 septembrie, în 4 octombrie 
a.c. erau gata numai 6 bucăţi, cele
lalte neîndeplinind condiţiile unui 
produs finit. întreaga instalaţie elec
trică era nemontată Ia 23 bucăţi, o- 
peraţie Ia care se lucrează 6 ore 
pentru fiecare încărcător. Toate »- 
ceste produse nefinisate nu aveau

conductele de admisie şi refulare de 
la instalaţia hidraulică de ridicat, nu 
aveau montate scaunul şi volanul. 
Mai mult, la 20 încărcătoare lipseau 
braţele de la instalaţia hidraulică de 
ridicat, deşi acestea trebuiau monta
te do alte unităţi prin cooperare. De 
fapt, în 6 octombrie nu sosiseră încă 
toate părţile componente ale utila
jelor raportate ca terminate, pentru 
care era trimis în mod special un 
autocamion la furnizor.

Tot ca producţie marfă realizată 
au fost raportate şi două grupuri de

La I. U. P. S. Sibiu
secţionat covor P.A.L. deşi în ziua 
controlului se lucra la montarea lan
ţului gal şi se vopseau conductele 
de evacuare. Avem numai cuvinte 
de laudă pentru realizatorii acestor 
utilaje care sínt unicate de mare va
loare economică. Nu se pot spune a- 
celeaşi lucruri şi despre cei ce le-au 
raportat ca produse finite înainte de 
terminarea lor completă.

Or, se ştie că produsele finite, în 
conformitate cu Instrucţiunile nr. 1 
a/973 ale D.C.S. sínt acele produse 
fabricate în secţiile de bază şi in 
secţiile auxiliare ce sínt în situaţia 
de a fi livrate, deci nu mai suferă, 
în cadrul întreprinderii care le-a 
produs nici o prelucrare, ansamblu 
sau altă utilare industrială ulterioa
ră. în  cazul relatat, manopera nor
mată pentru operaţiile constatate ca 
fiind neefectuate, după 4 zile de la 
raportare depăşeşte 5 mii lei. Unui 
muncitor i-ar fi trebuit să lucreze 
636 ore pentru ca utilajele respective 
să poată părăsi unitatea spre bene
ficiari.

Care sínt consecinţele acestei ra
portări voit eronate? In primul rînd 
creşterea artificială a producţiei glo
bale cu contravaloarea manoperei 
prevăzută în fişele tehnologice a se 
efectua şi care nu se prestase încă. 
Plata necuvenită către muncitori a 
fost oprită la timp. Producţia marfă 
raportată realizată, a fost diminuată, 
tn urma controlului cu pesta 4 mi
lioane Iei înfluentînd realizările atît

pe luna septembrie, cînd după co
rectura ce se impunea planul apare 
neîndeplinit, cit şi pe trimestrul III 
şi cumulat de la începutul anului în 
curs.

Apoi, faptul că unii beneficiari în 
dorinţa de a raporta investiţiile re
alizate au virat contravaloarea în
cărcătoarelor înainte ca acestea să 
fie fabricate, nu îndreptăţea unitatea 
să le considere produse finite fără 
să îndeplinească toate condiţiile.

Cu toate că nu era vorba de con
secinţe economice directe, întrucît 
planul în funcţie de care sínt achi
tate integral salariile s-a îndeplinit 
şi depăşit, s-a făcut această raporta
re eronată a îndeplinirii indicatori
lor economici şi financiari. Aceasta 
rămîne o faptă gravă în sarcina con
ducerii unităţii.

Pentru a se cunoaşte în mod per
manent şi a se aprecia ca atare 
cum se desfăşoară activitatea econo
mică din întreprinderi este nevoie 
de date reale, deoarece ele se cen
tralizează pe ramuri de activităţi şi 
în final pe întreaga economie na
ţională. Se cunoaşte credem, de 
fiecare conducător al proceselor 
de producţie, de fiecare om 
al muncii că în procesul de 
conducere planificată a economiei 
trebuie să se cunoască permanent şi 
real modul în care se realizează in
dicatorii de plan, în funcţie de care 
sínt stabilite o serie de corelaţii, se 
pot lua măsuri cu caracter preventiv 
pentru bunul mers al activităţii.

Sigur, sancţiunile aplicate condu
cerii unităţii, începînd cu directorul 
şi inginerul şef şi terminînd cu şeful 
compartimentului C.T.C. vor da de 
gîndit tuturor celor ce au contribuit 
într-un fel sau altul la aceste dezin
formări. In acest context considerăm 
necesar ca şi organizaţia de partid 
din întreprindere să dezbată cu mai 
multă fermitate astfel de abateri, să 
nu admită producerea lor. In acest 
caz concret este nevoie de o anali
ză foarte exigentă în cadrul organi
zaţiei de partid, de stabilirea unor 
măsuri care să constituie un exem
plu pentru toţi comuniştii, pentru 
întreaga masă de salariaţi.

OVIDIU TEODORESCU 
Insoector financiar de stat

r
»Imuzeu al paraziţilor“

■ Fiinţe care devorează timpul — 
acasă, pe străzi, în cîrciumi. Uni- 

0 dimensionale, cu un organ moral

I rudimentar, parazltînd pe trupul
societăţii, tîrîndu-se printre legi.

I Indivizi (exemplare, adică speci
mene aparţinînd totuşi unui or- 

0 din) care ne încurcă uneori tre-

I burile şi ne biciuie nervii. Exis
tente abia desprinse din faza

I primă, coşmarul vreunui Ieroni-
mus Bosch. Cu şi fără identitate 
(civilă) avînd însă trăsături spe-

I cifice: numai picioare şi şezut în 
loc de cap şi mîini (pentru că nu 
gindesc şi nu muncesc, creerul

I şi mîinile le-au dispărut, crescîn- 
du-le în schimb un număr miria- 
podic de picioare — pentru plim-

I bări).
în trucît se află pe cale de dis

pariţie (societatea nu vrea să-i

I mai tolereze) ne-am crezut datori 
faţă de o „istorie naturală" să-i 
fixăm in vîrful creionului ca

I moaşte (uneori monstruoase) 
vrednice de dispreţul contempo
ranilor şi al viitorimii, întocmin-

I du-le fişe individuale prin care 
să le autorizăm intrarea în „Mu- 
I  zeul paraziţilor sociali“.

I Ţ. Dorel —  Tînăr fluture de zi 
şi mai recent de noapte, „incapa
bil“ de a se fixa în limitele vre-

I unei meserii sau activităţi. Obiş
nuit să trăiască pe aripă mare 
din bancnotele furnizate de flu-

I turele-mamă (acum fixată după 
gratii pentru mari matrapazlîcuri

I antisociale), se hrăneşte cu fără- 
mituri din tainul bunicii, se îm
bracă (curat şi colorat) din pole-

I nul muncii tatălui său şi zboară. 
Ziua — din întreprindere în în
treprindere, noaptea — din bar

în bar. Semnalmente: blonduţ, cu 
plete uşor ondulate, ochi albaştri 
— şireţi (cit o să-i meargă cu 
şiretenia), ureche muzicală (nu 
suportă zgomotele strungurilor) 
degete artistic prelungite pe cor
zile chitarei, din pielea cărora se 
degajă un princiar dispreţ pentru 
munca fizică (Pentru cea intelec
tuală — pentru scris, adică — e 
compromis iremediabil: a tras cu

„fluieră-vînt". Cu aripile zdren
ţuite, umblă după zdrenţe, fulgi, 
haine vechi, sticle, oale sparte 
ş.a.m.d. Fac ceea ce fac şi pă
rinţii. Aici se potriveşte zicala: 
„Cum e turcu şi pistolu“. Singu
rul lor act de identitate e fişa de 
faţă.

Ş. Tereza — Bruneţică, spălă- 
ţică, versată în d-ale mahalalei, 
voiajînd cînd prin Sibiu şi Bra

P A M F L E T
dinţii să-şi facă cele opt clase 
elementare). Părinţii nu l-au bă
tu t crezînd că se bate de vorbă 
bună, dar timpanele i s-au îngro
şat cu succesive straturi de mu
zică electronică.

S. Doru — Un fel de individ 
agresiv, cu platoşă confecţionată 
din impertinenţă, practicînd cro- 
nofagia în stil mare — 20 de ore 
din 24 — corupător notoriu şi 
abonat al puşcăriei. (In 23 ani de 
viaţă are 5 condamnări). Munca, 
după mintea sa, „e pentru negrii“. 
Trăieşte din ciupeli mărunte, 
„bijniţerie“, „cinste“ de la prie
teni (11). Domiciliul — prin bir
turi, cafenele, baruri. In scanda
luri foloseşte, uneori şi alte c- 
biecte deşi, în principal, se ba
zează pe pumni, — că „sínt deo
camdată ta ri“.

Ş. Vilma, F. Rodica, Ş. Violeta
— (fişă colectivă). Progenituri în
rudite prin felul de a fi şi de a 
se comporta; Abia ieşite din cri
salidă, au adoptat stilul de viaţă

şov, cînd prin Arad şî Timişoara. 
Face parte din ordinul „degete- 
lungi-gleznă-subţire“. Priveşte în 
toate cele patru puncte cardinale 
deodată, în timp ce-şi v îră mij
lociul şi arătătorul în buzunarul 
oamenilor pentru extracţii fine 
d e . . .  portmonee. Datorită unor 
emoţii tari avute la începutul 
carierei a contractat niscai bătăi 
de inimă, pentru care nu poate 
munci (zice) şi pentru care afi
şează în colţul gurii sale sen
zuale un zîmbet ironic, încît nu 
te mai miri pe ce bani se gă
teşte (bine).

K. Mihai — Coamă abundentă, 
voce spartă, nas subţire (nu su
portă orice loc de muncă). An
tebraţe lungi (pentru a-şi putea 
plezni mama peste gură cînd îi 
dă sfaturi). A r vrea să se ocupe 
de florile din grădina părin
tească, dacă acestea ar creşte 
nesăpate şi neudate. Aşa, însă, 
preferă să-şî reclame partea de
venit.

H. Nicolae (I) — Gînd are bani 
face pe dracu-n patru să-i prăpă
dească şi de aceea n-are timp de 
lucru. Din scandaluri iese cel mai 
adesea bins bumbäcit (Probabil 
de aici i se trage privirea înro
şită de tristeţe). Mai nou, îi cîntă 
un sticlete-n cap: să se transfere 
cu domiciliul şî cu slujba (care 
slujbă?!) la Bucureşti, undş-i 
„altă viaţă domnule“. . .

Călătorie sprlncenatăl
P. Ştefan — N-a muncit decţţ... 

o lună, apoi a trecut la sedenta
rism. Ce plicticos e să baţi zil
nic drumul de acasă pînă la fa
brică şi viceversa. Las’ că face 
mama treaba asta de vreo două
zeci şl ceva de ani. Păpica, pă- 
pică, băiţica, b ă iţic ă ...  La ce să 
se omoare el cu lucrul?

N. Nicolae (II) — Exemplar 
mai rar decît zăganul (soi de 
vultur dispărut, probabil). Cu pă
rul înspicat şi faţa boţită de in
activitate. Trăieşte singuratic 
(a făcut ce-a făcut şi-a divorţat) 
şi uneori cu amintirile despre 
vremea cînd se zbătea să-şi cîş- 
tige existenţa. (A fost angajat 
cîţiva ani din cei peste patruzeci 
cîţi îi are). Acum se odihneşte 
cuprins de beatitudinea pe care 
i-o dă pensia părinţilor. Din cSifd 
în cînd i se furişează în  suflet 
anxietatea: bătrînii au înaintat 
cu vîrsta peste 70 de ani, Dar 
pînă va veni „doamna în negre* 
de ce să-şi facă griji?

Am descris cîteva exemplare 
de paraziţi sociali. Folosiţi fişele 
de faţă pentru recunoaşterea şi 
combaterea lor.

S. OT ACONU



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul VI, nr. 1763
rean®

M ESAJUL
preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 

România, NICOLAE CEAUŞESCU, adresat Congresului 
Mondial al Forţelor Păcii

(Türmare (Jiu paj;. 15

tei general-europene România este 
hotărîtă să-şi aducă şi în  viitor con
tribuţia activă la asigurarea succe
sului acestei importante reuniuni in
ternaţionale, Ia eforturile generale 
în vederea realizării unui sistem 
trainic de securitate şi colaborare în 
Europa. Considerăm, totodată, că ma
sele populare, opinia publică, pot a- 
duce o contribuţie de seamă la adop
tarea In cadrul Conferinţei a unor 
documente cuprinzînd angajamente 
ferme, concrete, din partea tuturor 
statelor, privind dezvoltarea largă, 
neîngrădită a colaborării economice, 
politice, tehnico-ştiinţifice dintre toa
te ţările Europei şi crearea unui cli
mat care să ofere fiecărei naţiuni 
garanţia că se va putea consacra ac
tivităţii paşnice — in interesul pro
priei dezvoltări şi al cauzei progre
sului general — la adăpost de orice 
acte de agresiune, amestec sau pre
siune din afară.

Considerăm că un obiectiv esen
ţial al întăririi securităţii internaţio
nale îl constituie Intensificarea efor
turilor tuturor statelor, mobilizarea 
permanentă a popoarelor, a opiniei 
publice în  lupta pentru încetarea 
cursei înarmărilor şi realizarea

dezarmării generale, în  primul rînd 
a dezarmării nucleare, pentru adop
tarea unui program cuprinzător de 
măsuri practice menite să elimine cu 
desăvîrşire spectrul războiului din 
viaţa omenirii.

România apreciază că una din pro
blemele de cea mai mare însemnăta
te pentru progresul general, pentru 
asigurarea păcii pe planeta noastră 
este abolirea oricăror forme de do
minaţie şi asuprire imperialistă, a 
colonialismului şi neocolonialismului. 
a politicii de discriminare rasială şi 
apartheid. Poporul român îşi mani
festă întreaga solidaritate cu mişcă
rile de eliberare naţională, cu lupta 
popoarelor pentru preluarea în pro
priile mîini a bogăţiilor naţionale şi 
folosirea lor în scopul dezvoltării li
bere de sine stătătoare. Apreciem că, 
în condiţiile actuale, lichidarea sub
dezvoltării, a marilor decalaje care 
mai despart statele în curs de dez
voltare de ţările avansate din punct 
de vedere economic, constituie o 
componentă esenţială a eforturilor 
pentru înfăptuirea păcii şi securităţii 
internaţionale.

Cursul evenimentelor internaţiona
le demonstrează cu putere necesita
tea creşterii rolului O.N.U. în viaţa 
internaţională. România a acţionat şi

va acţiona şi în viitor în această di
recţie, fiind ferm hotărîtă să facă 
to t ce depinde de ea pentru sporirea 
eficienţei acţiunii O.N.U. în soluţio
narea problemelor în  interesul tutu
ror popoarelor, în spiritul păcii, în
ţelegerii şi colaborării internaţionale.

Pornind de la realitatea că, în con
diţiile de astăzi, problemele păcii şi 
securităţii mondiale privesc nemijlo
cit toate popoarele lumii, conside
răm că Ia soluţionarea acestora tre
buie să participe activ şi să contri
buie nemijlocit toate statele — iie 
ele mari, mijlocii sau mici. Nnmai 
acţiunea unită, solidară, a popoare
lor, a forţelor păcii şi progresului de 
pretutindeni, poate chezăşui succesul 
luptei pentru edificarea pe planeta 
noastră a unor relaţii noi, a unei 
lumi mai bune, mai drepte, a unei 
lumi a păcii şi colaborării între na
ţiuni. I

Cu aceste gînduri, urez succes de
plin lucrărilor Congresului dum
neavoastră, exprimîndu-mi speranţa 
că el va slu ji înaltelor idealuri ale 
omenirii de pace, colaborare şl pro
gres.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 

România

FURAJELE — un bun ce trebuie păstrat 
cu grija şi aparat împotriva incendiilor

Unităţile agricole din judeţul nos
tru şi-au asigurat în acest ari impor
tante cantităţi de furaje. Ele au fost 
depozitate în  parcurile furajere ale 
sectoarelor zootehnice. In prezent, 
principala atenţie a factorilor de răs
pundere trebuie sa fie îndreptată în 
direcţia gospodăririi judicioase şi a- 
părării nutreţurilor împotriva incen
diilor, baza furajeră constituind unul 
din factorii hotărîtori în realizarea 
producţiei animaliere.

Am considerat necesar să abordăm 
această temă întrucît problemele pe 
care le ridică asigurarea măsurilor 
de pază contra incendiilor în  parcu
rile de furaje, se menţin permanent 
în actualitate. Aceasta, nu atrt dato
rită vulnerabilităţii la incendii a fi
broaselor şî grosierelor depozitate, 
cît mai ales numeroaselor cazuri de 
încălcări a normelor de prevenire 
soldate, în unele situaţii, cu serioase 
pagube materiale. Numai în  acest an, 
datorită ririör neglijenţe condamnabi
le în modal de păstrare a furajelor, 
importante cantităţi de nutreţuri au 
căzut pradă flăcărilor. Situaţii din 
acestea au existat la fermele zooteh
nice Noiştat şi Cisnădie. la C.A.P. 
Mălîncrav, Micăsasa, Velţ şî altele.

Un colectiv de inspectori din 
Grupul de pompieri al judeţului Si
biu a efectuat recent un control în 
sectoarele zootehnice ale unităţii a- 
g^jcoie. Constatările făcute cu acest 
prilej au reliefat existenţa aceloraşi 
carenţe în depozitarea şi păstrarea 
furajelor. Pentru gravele încălcări 
ale'norm elor de prevenire a incendii
lor au fost aplicate factorilor rie răs- 

■ pundere un număr de 47 amenzi 
contravenţionale, însumînd peste 40 
mii lei.

O măsură importantă de prevenire 
a incendiilor se referă la modul de 
amplasare a l parcurilor furajere. Es
te cunoscut faptul că şirele de fî- 
nurî sau paie-nu pot fi clădite ori

u n d e  şi oricum. Cu toate acestea, în 
i 50 din unităţile controlate nu au fost 
luate măsuri corespunzătoare pentru 
a se respecta distanţele legale dintre 
şirele de furaje şi grajduri, locali
tăţi, drumuri de acces şi căile ferate. 
Asemenea situaţii s-au întîlnit la 
cooperativele agricole din Săcel, Ra- 
cQViţa, Ludoş, Apoldu de Sus, Sîrt- 
gătin, Bîrghiş, Răvăşel, Vărd şi allé
ié. La fermele nr. 5 şî 11 ale l.A.S. 
Şura Mică, ferma „Zăvoi“ a l.A.S. 
Ruja, ferma Nocrich a l.A.S. Agnita 
şi la cooperativele agricole din 
Loamneş, Păuca, Agnita, Mihăiteni, 
Laslea, Hoghilag şî Şaroşu pe Tîrna- 
ve a fost total neglijată alimentarea 
cu apă a parcurilor furajere pentru 
cazurile de incendiu. De asemenea, 
într-o serie de unităţi, printre care

C.A.P. Mihăileni, Aţei, Dirlos, Mă
lîncrav, Alămor, Armeni, Hghişu 
Vechi, Noul Român, Velţ, Cîrţa şi 
Cirţişoara consiliile de conducere 
n-au luat nici pînă în prezent mă
suri de împrejrtiuire a furajelor. în 
şapte din unităţile vizitate şirele de 
fin sau paie au fost amplasate sub 
liniile electrice, punîndu-se astfel în 
pericol întreaga bază furajeră. La 
un mare număr din parcurile de nu
treţuri nu sínt asigurate mijloacele 
de acţionare împotriva incendiilor. 
In totală contradicţie cu normele în 
vigoare, unii conducători de unităti 
au dispus depozitarea furajelor pe 
podurile grajdurilor prin care trec 
instalaţiile electrice sau coşurile de 
evacuare a fumului. Lipsa de preo
cupare pentru păstrarea şi apărarea 
bunului obştesc este şi mai eviden
tă acolo unde a fost neglijată pînă 
şi cea mai elementară măsură de 
prevenire a incendiilor, permiţîndu- 
se să se fumeze în adăposturile ani
malelor şi chiar în parcurile furaje
re. Şi asemenea „mici neglijenţe“ se 
petrec chiar sub ochii unor condu
cători de unităţi, fără să fie „obser
vate“, întrucît ei înşişi sínt, de mul
te ori, contravenienţi.

S-a atras în  nenumărate rînduri 
atenţia asupra necesităţii instruirii, 
îndeosebi a personalului din secto
rul zootehnic, cu regulile de preve
nire şi stingere a incendiilor. Aceas
tă indicaţie însă nu este respectată

nici azi la ferma Şoroştin a l.A.S. 
Axente Sever, C.A.P. Micăsasa, Bo- 
gatu Român, Alămor, Armeni, Presa- 
ca, Şelimbăr, Ruşi şi altele.

Conducerile unităţilor agricole din 
judeţul nostru trebuie să acorde o 
mai mare atenţie aplicării regulilor 
de prevenire a incendiilor, asigurînd 
astfel păstrarea în bune condiţiuni 
a avutului obştesc. Pentru preîn- 
tîmpinarea unui eventual incendiu 
sínt necesare, în primă urgenţă, ur
mătoarele măsuri: să se asigure în 
toate unităţile împrejmuirea şi paza 
furajelor. Parcurile furajere trebuie 
să fie dotate cu mijloacele necesare 
acţionării contra incendiilor. De ase
menea, se impune limitarea accesu
lui persoanelor în depozitele de nu
treţuri. Se va interzice cu desăvîrşi
re folosirea focului deschis şi fu
matul în parcurile furajere sau în a* 
propierea acestora. Totodată, este 
necesar să se asigure rezerva de apă 
pentru cazurile de incendiu. Condu
cătorii unităţilor agricole, comisiile 
de prevenire a incendiilor şi şefii 
formaţiunilor civile de pompieri au 
obligaţia să verifice periodic modul 
de respectare a nom elor de preve
nire a incendiilor.

Maior SÄVOIU GHEORGHE
Lt. máj. ing. DUMITRU BĂCAN
din Grupul de pompieri al ju

deţului Sibiu

LA SEMNALĂRILE CITITORILOR
Tergiversări ne justificate

In cartierul de 
blocuri din zona în
treprinderii „Firul ro
şu“ din Tălmaciu, o 
parte din locatari sínt 
puşi în situaţia de a 
nu putea beneficia 
de apă caldă, dar nici 
de căldură, acum cînd 
am intrat în cea de-a 
doua jumătate a lu
nii octombrie şi cînd 
serile şi nopţile sínt 
cu temperaturi destul 
de scăzute. De ce a- 
. ceste neajunsuri? Sec
ţia de gospodărie o- 
răşenească Cisnădie 
a I.J.G.C.L. Sibiu, ca
re administrează a- 
ceste blocuri, a luat

măsura de înlocuire 
a vechiului cazan de 
la centrala termică 
cu alte două, cu o 
capacitate sporită, 
pentru, a asigura apa 
caldă dar şi căldura 
necesară la blocurile 
5 şi 6 şi la Liceul 
teoretic din comună. 
Lucrările au început 
din luna iunie, au 
continuat cu întreru
peri, dar de la înce
putul acestei luni in
stalatorii au plecat, 
iar centrala stă în
chisă. . .

Se spune că ar mai 
trebui făcute doar 
nişte racorduri, dar

tocmai aceste lucrări, 
care ar putea fi ter
minate în  2—3 zile 
întîrzie să se execu
te  şi cazanele rămîn 
în continuare reci. 
Considerăm nejusti
ficată întîrzierea pu
nerii în funcţiune a 
acestei centrale.

Cît vor mai trebui 
să aştepte locatarii 
celor două blocuri 
pentru a avea apa 
caldă (pe care de alt
fel, o plătesc fără să 
beneficieze de ea) 
şi căldura necesară 
acum cînd temperatu
ra este destul de scă
zută?

CINEMA
SIBIU: PACEA: 

Despre o anume 
fericire (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21.00); ARTA: Cowboy 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: ...Şi salută rîn- 
dunelele (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Atentatul (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; 
Explozia (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Fluturii 
sínt liberi (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI! 
Monte Carlo (orele 10,(10; 16,30;
18,30; 20,30);

CISNĂDIE: POPULARt Departe de 
Tipperary (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şî 20,00).

AGNITAl 8 WAIi Tecnmseh (orele 
16,00; 18,00 şl 20,00).

DUMBRĂVENI: V KOIEMBRIF.i 
Gaudeamus Sgitur (orele 18,00 Ş< 
20,00).

OCNA SIBIULUI: Tecumseh (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÂT5 U nu l Vogi (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 03 AUGUSTi 
Ultimul cartuş (orele 17,00 şl 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limbă franceză. 
9,30 — Curs de limbă rusă. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Teleobiectiv. 10,20 
— Publicitate. 10,25 — Mai aveţi o 
întrebare? 11,00 — Cu aparatul de 
filmat prin Iran. 12,00 — Telejurnal. 
16,00—17,30 — Teleşcoală. 17,30 — 
Curs de limbă engleză. 18,00 — Te
lex. 18,05 — Tragerea Loto. 18,15 
—  Imagini din Austria. 18,25 — A- 
tenţie la neatenţie. 18,30 — Revista 
economică TV. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Gîntecul săptămînii. 20,15 — Dhni- 
trie Cantemîr. 300 de aiy de la naş
tere. Film. 20,35 — Publicitate. 20,40 
Film artistic. Mică lume de altădată. 
22,30 — 24 de ore.

CONFERINŢE
La Casa de culţură 

a tineretului din Si
biu va avea Ioc astăzi, la ora 18, o 
întîlnire a tinerilor cu procurorul 
Isaurian Magdea care va vorbi des
pre: „Ocrotirea prin lege a regulilor 
de convieţuire socială, a ordinei şl 
liniştii publice*, temă interesantă şi 
aşteptată cu interes de tinerii din 
municipiul nostru.

CĂRŢI NOI
Pavel Ştefan! O- 

biectul fundamental 
al întrecerii socialiste — îndeplini
rea cincinalului înainte de termen.
Editura politică; Gh. Duzinchevici: 
Ştefan cel Mare şi epoca sa. Editura 
politică; Henriette Yvonne Stahl: 
Fratele meu omul. Roman. Editura 
Minerva; Alexandru Bălăci: Jurnal 
italian. Editura Albatros; Alexandre 
Dumas: Conjuraţii. Editura Cartea 
românească; D. Tănase, P. Podărea- 
nu: Probleme de chimie pentru li
cee. Ediţia a III-a. Editura didactică 
şi pedagogică.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică; vreme frumoasă, dar rece noap
tea şi dimineaţa cu cerul variabil. 
Vlntul va sufla slab din sectorul es
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 6 şi minus 4 gra
de, iar cele maxime între 6 şî 8 
grade. •

Dezbaterile în Consiliul 
de Securitate

Evoluţia situaţiei din Orientul Apropiat

Naţiunile Unite 25 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate şi-a reluat, 
joi, lucrările, la cererea Republicii 
Arabe Egipt, pentru a analiza evo
luţia situaţiei din Orientul Apropiat. 
In prima şedinţă a zilei au luat cu- 
vîntnl ministrul de externe egiptean, 
Mohamed Hassan El-Zayyat, repre
zentantul Israelului, Josef Tekoah, 
reprezentantul permanent al U.R.S.S. 
la O.N.U., Iakov Malik, şi ambasado
rul american, John Scaii.

In cadrul şedinţei de după-amîază. 
Consiliul a luat în discuţie proiectul 
de rezoluţie prezentat de reprezen
tanţii a opt state membre ale Consi
liului — Guineea, India, Indonezia, 
Iugoslavia, Kenya, Panama, Peru şi

Deschiderea 
Congresului 
Mondial al 

Forţelor Păcii
Moscova 25 — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Creţu, transmite: 
La Palatul congreselor din Moscova 
au început, la 25 octombrie, lucrări
le Congresului Mondial al Forţelor 
iubitoare de pace.

Sínt prezenţi peste 3 000 de dele
gaţi, observatori şi invitaţi, repre
zentáld 1 100 de organizaţii naţiona
le şi 117 organisme internaţionale.

Pe adresa Congresului au sosit 
mesaje de salut din partea unor con
ducători de partid, şefi de state şi 
guverne, altor personalităţi politice. 
A fost transmis congresului mesajul 
adresat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al Par
tidului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România.

La lucrările congresului participă 
şi o delegaţie din România. Delega
ţia este condusă de Miron Nicolescu, 
preşedintele Academiei Republicii 
Socialiste România.

Timp de şapte zile, în cadrul şe
dinţelor plenare şi al comisiilor con
gresului, participanţii vor purta dis
cuţii asupra unor probleme actuale 
ale contemporaneităţii — securitate, 
dezarmare, independenţă naţională, 
cooperarea între state, întărirea pă
cii şi prieteniei între popoare.

La lucrările şedinţei plenare de 
deschidere au asistat L.I. Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
N.V. Podgornîi, preşedintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
A.N. Kosîghin, preşedintele Consi
liului de Miniştri, alţi conducători 
de partid şi de stat sovietici.

Sudan — care cere respectarea ime
diată şi completă a încetării focului 
şi retragerea forţelor militare ale 
părţilor beligerante pe poziţiile ocu
pate în momentul decretării încetă
rii focului, adică la 22 octombrie 
ora 16,50 G.M.T.; proiectul prevede, 
totodată, crearea unei forţe de ur
genţă a Naţiunilor Unite pentru asi
gurarea respectării încetării focului.

Încă înainte de şedinţa de după-a- 
miază, agenţia France Presse men
ţiona că autorii proiectului au ac
ceptat propunerea S.U.A. ca din for
ţa specială a O.N.U., care urmează 
să fie trimisă în Orientul Apropiat, 
să nu facă parte efective militare ale 
celor cinci membri permanenţi ai 
Consiliului de Securitate, (Franţa, 
Marea Britanie, R.P. Chineză, State
le Unite şi U.R.S.S.).

Luînd cuvîntul, ; reprezentantul 
U.R.S.S,, Iakov Malik, a declarat că 
ţa ra ’sa. acceptă rezoluţia care preve
de crearea unei forţe O.N.U. în O- 
rientul Apropiat, şi din care să nu 
facă parte unităţi ale forţelor arma
te din cele cinci state membre per
manente ale Consiliului. Reprezen
tantul sovietic a cerut, de asemenea, 
ca observatori din ţările socialiste 
şi nealiniate să se alăture observa
torilor militari aflaţi deja în Orien
tul Apropiat.

Imediat după aceasta, consiliul a 
adoptat, cu 14 voturi pentru şi o ne- 
prezentare la vot, proiectul de rezo
luţie prezentat de cele opt ţări.

© IN FRANŢA A FOST DE
CLANŞATĂ JOI O GREVĂ DE 24 
ORE, pe scară naţională, a munci
torilor tipografi. Ca urmare, ziarele 
de după amiază nu au apărut. Ac
ţiunea a fost organizată în semn de 
protest faţă de proiectata închidere 
a unor tipografii.

•  OPOZIŢIA DEMOCRATICA 
DIN PORTUGÁLJA a hotărît să nu 
prezinte candidaţi la alegerile le
gislative ce se vor desfăşura la 28 
octombrie — se anunţă —într-un co
municat dat publicităţii Ia Lisabona.

Semnatarii comunicatului, repre
zentanţi ai comisiilor opoziţiei de
mocratice din nouă districte ale Por
tugaliei, în care opoziţia şi-a desfă
şurat campania electorală şi şi-a 
desemnat candidaţi, declară că nu 
acceptă „să participe la farsa elec
torală“ şi că hotărîrea lor de a nu 
candida în alegeri constituie „un 
protest activ faţă de politica actuală 
a guvernului portughez“, relatează 
agenţia France Presse.

•  IRAKUL A ANUNŢAT, JOI,
sporirea preţului afişat al ţiţeiului 
său cu 70 la sută, în conformitate

Cairo Consilierul preşedintelui 
R.A. Egipt pentru probleme de presă, 
Ashraf Ghorbal, a ţinut, la Cairo, 
o conferinţă de presă, în cursul că
reia a declarat că Israelul şi-a con
tinuat, joi, în sectorul sudic, actele 
de violare a încetării focului şi . a îm
piedicat pe observatorii O.N.U. să 
se deplaseze în acest sector — rela
tează agenţiile France Presse şi Reu
ter. Forţele israeliene, a declarat 
purtătorul de cuvînt. egiptean, au 
tăiat şoseaua Cairo-Suez, la kilome
trul 102, au lansat un atac cu 
tancuri împotriva oraşului Suez, au 
continuat zborurile de recunoaştere 
peste teritoriul ocupat de armata a 
treia egipteană şi au deschis focul 
asupra trupelor egiptene.

Pe de altă parte, un comunicat al 
Comandamentului forţelor armate e-

Corespondentul Agerpres, C. A- 
lexandroaie, transmite: Declaraţia 
Guvernului Republicii Socialiste Ro
mânia referitoare la situaţia din O- 
rientul Mijlociu, a fost difuzată, joi, 
la Naţiunile Unite ca document ofi
cial al Adunării Generale şi al Con
siliului de Securitate. De asemenea, 
la cererea ambasadorilor României şi 
Venezuelei, la O.N.U., în aceaşi zi 
a fost difuzată, ca document oficial 
al Adunării Generale, Declaraţia co

cii rezoluţia adoptată recent de către 
şase state din zona Golfului Persic, 
membre ale Organizaţiei Ţărilor Ex
portatoare de Petrol (O.P.E.C.) — 
relatează agenţia irakiană de presă. 
Se menţionează că noul preţ al ţi
ţeiului irakian va fi de 7,213 dolari 
pentru un baril.

•  AGENŢIA SPAŢIALĂ AMERI
CANĂ se pregăteşte pentru lansarea 
unui nou satelit din seria „Explo
rer", cel mai. .greu de pînă acum. 
Orbita ptfiiectată variază intre 
119 770 şi 145 950 mile. Lansarea se 
va efectua cu o rachetă „Delta" in 
trei trepte. In greutate de 877 livre, 
satelitul este înzestrat cu aparatură 
destinată studierii in continuare a 
radiaţiilor interplanetare, a vîntului 
solar şi a cîmpurilor magnetice şi 
electrice.

•  CU PRILEJUL EFECTUĂRII 
RECENSÂMÎNTULUI NAŢIONAL al
populaţiei şi imobilelor din Colum
bia, guvernul de la Bogota a im
pus, miercuri, severe restricţii de

giptene afirmă că forţele israeliene, 
folosind tancurile şi artileria, au în
cercat joi să ia cu asalt oraşul Suez, 
dar au fost respinse de forţele ar
mate egiptene, pierzînd 11 tancuri.

Tel Aviv — Potrivit agenţiilor 
U.P.I. şi A.P., Israelul a declarat, joi, 
că trupele sale „menţin încetarea ab
solută a focului“, semnalînd numai 
acţiuni sporadice ale trupelor egip
tene încercuite pe malul estic al Ca
nalului de Suez. Cea mai mare par
te a frontului sudic şi totalitatea 
frontului nordic erau joi calme, s-a 
declarat Ia Tel Aviv.

Pe de altă parte, Knesset-ul (Par
lamentul) israelian a hotărît, joi, să 
amine pentru 31 decembrie a.c., ale
gerile generale ce urmau să se ţină 
la 3Q octombrie.

mună a preşedintelui Consiliului d« 
Stat al Republicii Socialiste România. 
Nicolae Ceauşescu, şi a preşedinte
lui Republicii Venezuela, Rafael Cal
dera, semnată cu prilejul vizitei şe
fului statului român în această ţară 
latino-americariă. Declaraţia comună 
a fost publicată la punctul agendei 
sesiunii Adpnărîi Generale referitor 
la „aplicarea prevederilor Declaraţiei 
asupra întăririi securităţii internaţio
nale".

circulaţie, în toate oraşele tării, în
tre orele 0,00 şi 20,00 — relevă 
Prensa Latina. în cursul zilei a fost 
paralizată, în acest sens, activitatea 
tuturor sectoarelor vieţii social-eco- 
nomice din localităţile urbane, cu 
excepţia serviciilor sanitare, comu
nicaţiilor, serviciilor de pompieri şi 
transporturilor aeriene internaţio
nale. De asemenea, miercuri nu a 
apărut nici un ziar în Columbia, 
televiziunea axîndu-şi programele pe 
emisiuni cu caracter informativ şi de 
divertisment.

în zonele rurale, recensământul a 
început joi şi va dura aproximativ 
patru săptămîni.

® JAMES FLETCHER, ADMINIS
TRATORUL N.A.S.A., a declarat că 
a aprobat o şedere de 85 de zile în 
spaţiu a echipajului misiunii „Sky- 
lab-3“, cu condiţia ca starea sănă
tăţii astronauţilor să o permită. Ini
tial, după cum se ştie, s-a prevăzut 
ca Gerald P. Carr, Edward G. Gib
son şi William R. Pogue, membrii 
viitoarei misiuni „Skylab“, să rămînă 
in spaţiu 56 de zile.
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Naţiunile U nite

„C u p a  R o m ân ie i“
Metalul Aiud —

F.C. Şoimii Sibiu 0-2(C-1)
Sibienii au mai trecut un hop 

în cadrul competiţiei dotate cu 
„Cupa României“. Jucînd la Aiud 
in compania liderului seriei a IX-a 
a diviziei C, Metalul, echipa F.C. 
Şoimii Sibiu a învins cu 2—0 
(1—0) după un meci viu disputat. 
Gazdele, animate de dorinţa afir
mării — nu este oare aceasta 
„competiţia K.O.“? — au încercat 
prin ambiţie şi elan să contra
careze superioritatea tehnico-tac- 
tică a divizionarilor B. A fost o 
partidă interesantă presărată cu 
multe faze pe poartă. Au înscris 
Seríözö (min. 25) şi Ţurlea (min. 
74).

Sibienii au utilizat următoarea 
formaţie: Gavrilă — Virlan, Da
vid, Rubint, Judele — Gabel, Eíi- 
chiş, Răduţă (min. 50, Munteanul 
— Serfözö, Cîmpeanu (min. 46, 
Ţurlea), Schwartz.

Deci, din judeţul nostru a mai 
rămas în „Cupa României" o sin- 
qură echipă.

'  N. I. D.

Motalul I .O .S .—  
Dacia Orăştie 0-1 (0-0)

In ciuda timpului ploios, clteva 
sute de spectatori au ţinut să 
asiste ia acest mecî. După desfă
şurarea jocului se părea că gaz
dele vor cîştiga din nou, după 
ce în etapele precedente ale 
competiţiei mai fuseseră eliminate 
aici trei divizionare G. Metalur- 
giştiî au dominat copios dar in
eficace. In prelungire, oaspeţii, 
pe un contraatac, au înscris go
lul victoriei prin Bărbat (min. 
112).

GH. TOPÍRCEANU
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întreprinderea pentru reparafii 
şi construcfii în chimie Tg, Hureş
str. Gheorghe Doja nr. 300, căsuţa poştală 128, 

ANGAJEAZĂ :
— maistru sau tehnician constructor din Sibiu sau 

apropierea Sibiului pentru conducerea unor lucrări de 
construcţii în judeţul Sibiu.

Informaţii suplimentare se dau în scris sau la sediul 
întreprinderii, telefon 1 46 14, interior 4 71, biroul per
sonal.

în t r e p r in d e r e a  d e  p i e s e  a u to  S ib iu
organizează deschiderea următoarelor cursuri de califi
care:

— curs de specializare postliceal în meseriile de 
strungar şi lăcătuş

— curs de calificare în meseria de strungar cu ab
solvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de peste 17 ani

— curs de calificare în meseria de ascuţitor de 
scule, cu absolvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de pes
te 17 ani

Doritorii se vor prezenta la sediul uzinei, str. Seva
stopol nr. 8, Sibiu, serviciul personal-învăţămînt-salari- 
zare.

A. S. L o to  * P r o n o s p o r t
organizează în 28 octombrie 1973, un CONCURS 
SPECIAL PRONOSPORT, la care se vor atribui cîş- 
tiguri obişnuite în bani şi cîştiguri suplimentare în 
autoturisme, excursii şi bani.

Autoturismele Trabant 601 şi excursiile în R.F.G. de 
20 zile cu participarea la campionatul mondial de fot
bal de la München 1974 se vor atribui dintr-un fond 
special, prin tragere la sorţi.

Participarea se face pe aceleaşi buletine ca la orice 
concurs obişnuit. Pentru participarea la ambele feluri 
de premii, buletinul trebuie să aibă o taxă de partici
pare achitată de minim 15 lei.

în tr e p r in d e r e a  d e  
c o n fe c ţ i i  „ S t e a u a

roşie“ S ib iu
Bulevardul Victoriei 42,

angajează de urgenţă :
— 2 fochişti calificaţi 

pentru cazane de pre
siune medie (15 atm.)

A

întreprinderea 
de piele, 

încălţăminte 
şi marochinărie

ANGAJEAZĂ:

— 1 geamgiu
— fochişti autorizaţi
— lăcătuşi
— sculeri
Condiţiile de încadrare 

sínt cele prevăzute de Le
gea 1*2/1971.

Informaţii suplimentare 
la sediul întreprinderii, 
compartimentul persona 1- 
învăţămînt-salarizare.
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